



Tolga ALCA  
Röportaj

## “Gayrimenkul sektörü artık teknoloji ve uzmanlık işi”

Çalışma hayatındaki dönüşüm, gençlerin kariyer tercihlerini de değiştirmeye başladı. Özellikle esnek çalışma modeli, yüksek gelir potansiyeli, teknolojiyle entegre çalışma yapısı ve kişisel marka oluşturma imkanı sunan alanlara ilgi artarken, gayrimenkul danışmanlığı yeni nesil meslekler arasında öne çıkıyor. Sektöre ilişkin değerlendirmelerde bulunan Gayrimenkul Uzmanı Hasan Ceran, son dönemde üniversite mezunları ve genç profesyonellerin gayrimenkul sektörüne olan ilgisinin belirgin şekilde arttığını belirterek, sektörün artık klasik “emlakçılık” algısının çok ötesine geçtiğini söyledi. Ceran, emlak alışverişlerinde güvenli ödeme sistemi ve kayıt dışılık hakkında da Başkent okurlarına bilgiler verdi.

Sayfa 2’de

## Gençlerbirliği, Metin Diyadin ile Süper Lig’e tutundu

Başkent Süper Lig’deki tek temsilcisi Gençlerbirliği, 5 kez teknik direktör değişikliğine gidilen ve 3 farklı ismin başkanlık koltuğuna oturduğu sezonda ligde kalmayı başardı. Sezonun tamamlanmasına 2 hafta kala küme düşme hattına gerileyen kırmızı-siyahlılar, Metin Diyadin’in yeniden göreve gelmesinin ardından kritik Kasımpaşa ve Trabzonspor maçlarını kazanarak Süper Lig’e tutundu. Gençlerbirliği, “çalkantılı” geçen sezonu 9 galibiyet, 7 beraberlik ve 18 mağlubiyet alarak 34 puanla 14. sırada tamamladı.

Sayfa 7’de



## Her 4 gençten 1’i ne eğitimde ne istihdamda

DİSK/Genel-İş Araştırma Dairesi’nin (emar) hazırladığı “Türkiye’de Genç İstihdamı Raporu”na göre 10 gençten 6’sı istihdamda dahil olamıyor. Türkiye’deki gençlerin çalışma hayatındaki durumu, işsizlik sorunu, güvencesiz çalışma koşulları, yoksulluk, sendikalaşmanın incelendiği rapora göre kayıtdışı istihdam dahil edildiğinde genç işçilerin yalnızca yüzde 3,8’i sendika üyesi.

Verilere göre, “Türkiye’de 15-24 yaş aralığındaki genç nüfusun yalnızca yüzde 40,3’ü istihdamdadır. Cinsiyete göre bakıldığında ise genç erkeklerde istihdam oranı yüzde 53’ken bu oran kadınlarda yalnızca yüzde 26,7’dir. Bakım emeğinin kadınların üzerine yüklenmesi, eğitimden istihdama geçişte yaşanan ayrımcılık, güvenceli iş olanaklarının yetersizliği ve toplumsal cinsiyet eşitsizliği genç kadınların istihdama katılımını doğrudan etkilemektedir.”

Sayfa 4’te



# Başkent

ANKARA’NIN GAZETESİ

19 Mayıs 2026 Salı

www.baskentgazete.com.tr

FİYAT: 7 TL

## TÜİK, ocak-mart dönemi iş gücü istatistiklerini açıkladı

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), ocak-mart dönemine ilişkin iş gücü istatistiklerini açıkladı. Buna göre, Türkiye genelinde 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerde mevsim etkisinden arındırılmış işsiz sayısı bu yılın ocak-mart döneminde bir önceki çeyreğe göre 52 bin kişi azalarak 2 milyon 894 bin kişi olarak tespit edildi.

Mevsim etkisinden arındırılmış işsizlik oranı ise 0,1 puanlık azalışla yüzde 8,2 seviyesinde gerçekleşti. İşsizlik oranı erkeklerde yüzde 6,8, kadınlarda ise yüzde 11,1 olarak hesaplandı.

(AA)

# “Kurtuluş” yolunda ilk adım



19 Mayıs 1919’da Mustafa Kemal Atatürk’ün Samsun’a çıkararak başlattığı bağımsızlık mücadelesi, Türk milletinin kaderini değiştiren tarihi bir dönüm noktası oldu. “Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı” olarak kutlanan 19 Mayıs, gençliğe duyulan güvenin ve bağımsızlık ruhunun simgesi olarak bugün 107’inci yılını kutluyor.

Atatürk’ün “Bütün ümidim gençliktedir” sözü, bugün de genç nesillere yol göstermeye devam ederken, Türkiye’nin geleceğini şekillendirecek gençler, bilimde, sanatta ve sporda başarı hedefiyle çalışmalarını sürdürüyor. 19 Mayıs’ın taşıdığı milli ruh, aradan geçen yıllara rağmen aynı heyecan ve gururla yaşatılmaya devam ediyor.

### EY TÜRK GENÇLİĞİ!

Birinci vazifen, Türk istiklâlini, Türk Cumhuriyetini, ilelebet muhafaza ve müdafaa etmektir. Mevcudiyetinin ve istikbalinin yegâne temeli budur. Bu temel, senin, en kıymetli hazinendir. İstikbalde dahi, seni, bu hazineden mahrum etmek isteyecek, dahili ve harici bedhahların olacaktır. Bir gün, istiklâl ve Cumhuriyeti müdafaa mecburiyetine düşersen, vazifeye atılmak için, içinde bulunacağın vaziyetin imkân ve şeraitini düşünmeyeceksin! Bu imkân ve şerait, çok namûsait bir mahiyette tezahür edebilir. İstiklâl ve Cumhuriyetine kastedecek düşmanlar, bütün dünyada emsali görülmemiş bir galibiyetin mümessili olabilirler. Cebren ve hile ile aziz vatanın, bütün kaleleri zaptedilmiş, bütün tersanelerine girilmiş, bütün orduları dağıtılmış ve memleketin her köşesi bilfiil işgal edilmiş olabilir. Bütün bu şeraitten daha efilim ve daha vahim olmak üzere, memleketin dahilinde, iktidara sahip olanlar, gaffet ve dalâlet ve hattâ hıyanet içinde bulunabilirler. Hattâ bu iktidar sahipleri, şahsi menfaatlerini, müstevlilerin siyasi emelleriyle tevhid edebilirler. Millet, fakr ü zaruret içinde harap ve bitap düşmüş olabilir.

### Ey Türk istikbalinin evlâdı!

İşte, bu ahval ve şerait içinde dahi, vazifen; Türk istiklâl ve Cumhuriyetini kurtarmaktır! Muhtaç olduğun kudret, damarlarındaki asil kanda mevcuttur!

K. Atatürk

# “Gayrimenkul sektörü artık teknoloji ve uzmanlık işi”



**Tolga ALCA**  
Röportaj

Çalışma hayatındaki dönüşüm, gençlerin kariyer tercihlerini de değiştirmeye başladı. Özellikle esnek çalışma modeli, yüksek gelir potansiyeli, teknolojiyle entegre çalışma yapısı ve kişisel marka oluşturma imkanı sunan alanlara ilgi artarken, gayrimenkul danışmanlığı yeni nesil meslekler arasında öne çıkıyor. Sektöre ilişkin değerlendirmelerde bulunan Gayrimenkul Uzmanı Hasan Ceran, son dönemde üniversite mezunları ve genç profesyonellerin gayrimenkul sektörüne olan ilgisinin belirgin şekilde arttığını belirtirken, sektörün artık klasik “emlakçılık” algısının çok ötesine geçtiğini söyledi. Ceran, emlak alışverişlerinde güvenli ödeme sistemi ve kayıt dışılık hakkında da Başkent okurlarına bilgiler verdi.

## • Son dönemde gençlerin gayrimenkul sektörüne ilgisinin artmasının temel nedeni sizce nedir?

Gençlerin iş hayatına bakışı ciddi şekilde değişti. Artık yalnızca sabit maaşlı ve klasik mesai düzenine dayanan işler tercih edilmiyor. Özellikle Z kuşağı, esnek çalışma modeli sunan, kişisel gelişime açık, teknolojiyle iç içe ve gelir potansiyeli yüksek alanlara yöneliyor. Gayrimenkul danışmanlığı da tam olarak bu beklentilere cevap veren bir sektör haline geldi. İnsan ilişkileri, dijital pazarlama, yatırım bilgisi ve kişisel marka oluşturma imkanı gençlerin ilgisini çekiyor.

## “YAPAY ZEKA PAZAR ANALİZLERİ VAZGEÇİLMEZ OLDU”

• Gayrimenkul danışmanlığı denince hala birçok kişinin aklına “geleneksel emlakçılık” geliyor. Bu algı değişti mi?

Kesinlikle değişti. Hatta bugün gayrimenkul sektöründe yaşanan dönüşüm, birçok kişinin zihnindeki klasik “emlakçılık” algısını tamamen geride bırakmış durumda. Eskiden sektör daha çok saha odaklı ilerliyordu; ilan vermek, portföy göstermek ve alıcıyla satıcıyı bir araya getirmek yeterli kabul ediliyordu. Ancak artık

gayrimenkul danışmanlığı çok daha kapsamlı, stratejik ve profesyonel bir yapıya dönüştü. Bugün başarılı bir danışmanın yalnızca portföy sunması yetmiyor. Veri okuyabilmesi, piyasa analizlerini doğru yorumlayabilmesi, yatırım trendlerini takip edebilmesi ve müşteriye finansal perspektif sunabilmesi gerekiyor. Özellikle büyük şehirlerde yatırım amaçlı alımlar arttıkça insanlar artık sadece ev değil, aynı zamanda doğru yatırım fırsatı satın almak istiyor. Bu noktada danışmanların ekonomik göstergeleri, bölgesel gelişimleri, kira çarpanlarını ve yatırım geri dönüş sürelerini analiz edebilmesi büyük önem taşıyor. Diğer taraftan teknoloji artık sektörün merkezine yerleşmiş durumda. Dijital reklam yönetimi, sosyal medya stratejileri, hedef kitle analizi, sanal tur uygulamaları, online portföy yönetimi ve yapay zeka destekli pazar analizleri sektörün vazgeçilmez parçaları haline geldi. Özellikle genç danışmanlar sosyal medya ve dijital platformları çok etkin kullanarak kısa sürede güçlü müşteri ağları oluşturabiliyor. Eskiden bir vitrinin önünden geçen müşteri önemliydi, bugün ise milyonlara ulaşabilen dijital görünürlük belirleyici hale geldi.

## • Üniversite mezunlarının sektöre yönelmesini nasıl değerlendiriyorsunuz?

Bu durum sektör açısından çok önemli bir gelişme. Çünkü gayrimenkul artık sadece satış işi değil; aynı zamanda ekonomi, hukuk, pazarlama ve teknoloji bilgisi gerektiren çok yönlü bir alan. Üniversite mezunu gençlerin sektöre girmesiyle birlikte hizmet kalitesi de yükseliyor. Özellikle gayrimenkul geliştirme, yatırım danışmanlığı ve ticari gayrimenkul alanlarında eğitimli insan kaynağına ciddi ihtiyaç var. Ayrıca yeni nesil üniversite mezunlarının yabancı dil bilgisi, dijital yetkinlikleri ve analitik düşünme becerileri de sektöre önemli katkılar sağlıyor. Özellikle uluslararası yatırımcılarla yürütülen süreçlerde profesyonel iletişim kurabilen, veri analizlerini yorumlayabilen ve teknolojik araçları etkin kullanabilen danışmanlar büyük avantaj elde ediyor. Bu durum yalnızca bireysel kariyerleri değil, sektörün genel kurumsal yapısını da güçlendiriyor. Önümüzdeki dönemde eğitimli ve uzmanlaşmış insan kaynağının sektörde çok daha belirleyici hale geleceğini düşünüyorum.

## “SEKTÖR, DAHA KURUMSAL VE UZMANLAŞMIŞ BİR YAPIYA SAHİP”

### • Üniversite-sektör iş birlikleri neden önemli?

Çünkü teorik bilgi tek başına yeterli olmuyor. Öğrencilerin mezun olmadan saha deneyimi kazanması gerekiyor. Müşteri ilişkilerini görmek, pazarlık süreçlerini deneyimlemek, yatırım analizleri yapmak gençlere büyük avantaj sağlıyor. Üniversitelerle sektörün birlikte hareket etmesi hem öğrencilerin kariyerine katkı sunuyor hem de sektörün daha nitelikli hale gelmesini sağlıyor. Bunun yanında sektörle erken temas kuran öğrenciler, iş hayatının dinamiklerini daha mezun olmadan öğrenme fırsatı buluyor. Özellikle staj programları, uygulamalı eğitimler ve ortak projeler sayesinde gençler yalnızca teorik bilgi edinmiyor; aynı zamanda profesyonel ağ oluşturmaya da başlıyor. Bu durum mezuniyet sonrası adaptasyon sürecini hızlandırırken, firmaların da daha donanımlı ve sahaya hazır insan kaynağına ulaşmasını sağlıyor. Önümüzdeki dönemde üniversite-özel sektör iş birliklerinin artmasıyla birlikte gayrimenkul sektörünün daha kurumsal ve uzmanlaşmış bir yapıya kavuşacağını düşünüyorum.

### • Gayrimenkul sektöründe gelecekte hangi uzmanlık alanları öne çıkacak?

Önümüzdeki dönemde uzmanlaşma çok daha önem-



li hale gelecek. Özellikle lüks konut danışmanlığı, ticari gayrimenkul, endüstriyel tesisler, lojistik depolar, yatırım danışmanlığı ve proje satışları ciddi büyüme gösterecek alanlar arasında. Artık “her işi yapan danışman” modeli yerine belirli bir alanda uzmanlaşmış profesyoneller ön plana çıkacak. Ayrıca sürdürülebilir ve akıllı yapı projeleriyle birlikte “yeşil bina danışmanlığı” gibi yeni uzmanlık alanlarının da öne çıkmasını bekliyoruz.

Veri merkezleri, teknoloji kampüsleri ve karma kullanım projeleri gibi yeni nesil yatırımlar arttıkça bu alanlarda uzman danışman ihtiyacı da büyüyecek. Özellikle yatırımcılar artık daha teknik bilgiye sahip, bölgesel gelişimleri okuyabilen ve uzun vadeli yatırım stratejileri sunabilen profesyonellerle çalışmak istiyor. Bu nedenle geleceğin gayrimenkul danışmanları yalnızca satış yapan değil; analiz üreten, veri yorumlayan ve yatırım yönlendiren uzmanlar olacak.

## “BU DÜZENLEME PİYASADAKİ GÜVEN DUYGUSUNU ARTIRACAK”

### • Konut satışlarında devreye alınacak güvenli ödeme sistemi piyasayı nasıl etkileyecek?

Bu sistem sektörde çok önemli bir dönüm noktası olacak. Gayrimenkul alım-satımı yüksek tutarlı işlemler içerdiği için taraflar arasında zaman zaman güven problemi yaşanıyordu.

Yeni model sayesinde ödeme güvenli bir sistemde tutulacak ve tapu devri tamamlandıktan sonra satıcıya aktarılacak. Böylece hem alıcı hem satıcı korunmuş olacak. Bu düzenleme piyasadaki güven duygusunu ciddi şekilde artıracaktır.

### • Yeni düzenleme kayıt dışılığı azaltır mı?

Evet, en önemli etkilerinden biri bu olacak. Özellikle kredi dışındaki ödemelerin de sistem üzerinden gerçekleşmesi piyasada şeffaflığı artıracaktır.

Bu durum hem devlet açısından kayıtlı ekonomiyi güçlendirecek hem de vatandaşın daha güvenli işlem yapmasını sağlayacak. Uzun vadede sektörün daha kurumsal ve denetlenebilir hale geldiğini göreceğiz.

### • Önümüzdeki 5 yılda Türkiye’de gayrimenkul sektörünü nasıl görüyorsunuz?

Ben sektörün daha dijital, daha profesyonel ve daha uzmanlaşmış bir yapıya dönüşeceğini düşünüyorum. Yapay zeka destekli analizler, dijital tapu süreçleri, online yatırım danışmanlığı ve veri tabanlı fiyat analizleri çok daha yaygın hale gelecek. Aynı zamanda tüketici artık daha bilinçli hareket ediyor. Bu nedenle güven veren, eğitimli ve uzman danışmanlar sektörde öne çıkacak. Türkiye’de gayrimenkul sektörü artık klasik yapıdan çıkıp modern bir yatırım ve danışmanlık ekosistemine dönüşüyor.

## ANKARA RÜZGARİ

Süha ÖRTÜLÜ  
(s.ortulu@hotmail.com)



## Domates mi dedin?

Ne zaman sebzedeyi meyveden, özellikle de domatesten söz açılrsa arkadaşım Nusret gelir aklıma..

Özellikle de domates anımsatır çocukluk günlerimi ve Nusret’i.

Özellikle de Nusret’in top sahasında koştururken, annesinin, elinde domates “yesin de büyüsün” düşüncesiyle ona yetişmeye çalıştığını.

Severdi de domatesi Nusret.

Maç aralarında bile göttürdü bir iki tane olmuştuların.

Nasıl imrenirdim Nusret’e. Hele de ağzını şapırdatı şapırdatı domatesleri midesine indiririne..

İmrenirdim ama sıra yemeye gelince yüzümü buruşturup, kaçacak delik arardım.

Nereden bilebilirdim çocukken tadına bile bakmaktan kaçındığım domatesin ilerleyen yıllarda tiryakisi olacağımı?

Zaman çok şeyi değiştiriyor. Fiyatı artınca domatesin tadı da unutulur hale geldi.

Bir zamanlar yaz soforalarının baş tacıydı domates. Kokusuyla, tadıyla, rengiyle tarifsiz bir keyifti.

Şimdilerde ise insanlar ulaştığı satış rakamları yüzünden domatesin nasıl bir şey olduğunu neredeyse unutmaya noktasına geldi.

Domates için de “tart iki kilo” devri çoktan kapandı. Şimdi tane hesabı yürürlükte.

Domates artık yalnızca mutfağın değil, geçim sıkıntısının da sembolü oldu. Kahvaltı soforalarının olmazsa olmazlarından menemen bile artan domates fiyatları yüzünden nostalji kervanına katılma noktasına geldi.

Pazarda, manavda satışa sunulan domatesin satış fiyatı, insanların nasıl bir ruh haline sürüklendiğinin açık bir göstergesi haline geldi.

Çocukluk arkadaşım Nusret. Şimdilerde etiketlere bakıp “iyi ki zamanında bol bol yemişim” diye düşünüyor mudur?

O günleri özleyiyor mudur?

## “Ahmet Özhan Konseri ve Söyleşi Programı” yoğun katılımıyla gerçekleşti

Keçiören Belediyesi tarafından düzenlenen “Ahmet Özhan Konseri ve Söyleşi Programı” Keçiörenlilerin yoğun katılımıyla Neşet Ertaş Kültür Merkezi’nde gerçekleştirildi. Programa Keçiören Belediye Başkan Yardımcıları Mehmet Aygün ve Dr. Atilla Zorlu ile Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı Ayşe Sucu da katılarak vatandaşları yalnız bırakmadı. Türk Tasavvuf Musikisinin usta ismi Ahmet Özhan, gerçekleştirdiği söyleşide dinleyicileri manevi ve kültürel bir yolculuğa çıkarırken; programa Yazar Gökhan Özcan da değerlendirmeleri ve sohbetleriyle eşlik etti. Tasavvuf musikisinin derinliği, ilahilerin taşıdığı anlam ve Türk müziğinin kültürel mirası üzerine yapılan sohbetler vatandaşlardan büyük ilgi gördü.

Keçiören Belediye Başkan Yardımcısı Mehmet Aygün, kültür sanat ve manevi değerlere sahip çıkmaya devam edeceklerini belirterek şunları söyledi: “Bugün burada sadece bir konser dinlemeye değil; gönüllerimizi aynı sofrada buluşturmaya, manevi iklimimizi güçlendirmeye ve kadim medeniyetimiz izan mirasını yeniden hissetmeye geldik.” (Haber Merkezi)

## Başkent

19 Mayıs 2026 Salı  
Sayı 19915

## Özgün Matbaacılık Sanayi ve Ticaret A.Ş. Adına Sahibi FIRAT GÜNDOĞAN

Sorumlu Yazı İşleri Müdürü

Gül TERZİ BÜLBÜL

Haber Müdürü

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Sayfa Sekreteri

Sinem YAKICI

### ADRES

Mutlu Kent Mah. 1964. Cad No. 31/1-4  
Ümitköy - Çankaya/ANKARA  
Tel: 0 312 419 01 75  
Faks: 0 312 425 73 99  
e-posta: baskent@ozgun.com  
UETS Adresi: 25999-70300-62516

Yayın Türü Yerel Süreli Yayın

Köşe yazarları tarafından hazırlanan makalelerin hukuki sorumluluğu tümüyle yazarlara aittir.

Baskı Özgün Matbaacılık San. ve Tic. A.Ş. Ankara Polatlı Karayolu 52. Km. Gazi Mahallesi Özgün Cad. No. 4 Sincan / ANKARA  
Tel: 0 312 645 19 10  
Faks: 0 312 645 19 19  
Dağıtım MATA GRUP BİLİŞİM LOJİSTİK DANIŞMANLIK LTD. ŞTİ.

### BAŞKENT GAZETESİ İLAN TARİFESİ

(St/Cm)  
1. Sayfa (Renkli) : 300.00 TL  
1. Sayfa (Siyah Beyaz) : 230.00 TL  
Diğer Sayfalar (St/Cm)  
Renkli : 275.00 TL  
Siyah-Beyaz : 232.00 TL

## ABB'nin ücretsiz düğün salonu hizmeti genişliyor

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), sosyal belediyeçilik anlayışı kapsamında ihtiyaç sahibi vatandaşların yanında olmaya devam ediyor.

Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanlığı tarafından sosyal destek alan aileler ile şehit yakınları ve gazi çocukları için hayata geçirilen ücretsiz düğün salonu hizmetine bir yenisi daha eklendi.

Daha önce Göksu Parkı ve Kuzey Yıldızı Rekreasyon Alanı'ndaki salonların ardından, üçüncü ücretsiz düğün salonu da vatandaşların hizmetine sunuldu. Yeni salonda ilk düğün organizasyonu da gerçekleştirildi.

ABB Sosyal Hizmetler Dairesi Personel Sorumlusu Ezgi Çetinkaya, ücretsiz düğün salonu hizmetinin kapsamının genişletildiğini belirtirken “Vatandaşlarımızın bu özel günlerini ekonomik bir yük olmadan çıkarmak amacıyla sürdürdüğümüz ücretsiz düğün salonu hizmetimizi büyütüyor; daha önce faaliyete geçirdiğimiz Göksu ve Kuzey Yıldızı düğün salonlarımızın ardından

3. salonumuz olan Demetevler Düğün Salonu'nu hizmete açmanın gururunu yaşıyoruz” dedi. Çetinkaya ayrıca, “Bugün de bir ailemizin daha bu mutlu gününe ortak oluyoruz. Zorlu ekonomik şartlarda evlilik hazırlığı yapan gençlerimize ve ailelerimize doğrudan, somut bir katkı sağlamayı hedeflediğimiz bu hizmetimizle, toplam 3 salonumuzda her şartta ihtiyaç sahibi tüm vatandaşlarımızın yanında olmaya ve sosyal belediyeçilik anlayışımızla hayatlarını kolaylaştırmaya devam ediyoruz” diye konuştu.

### “BU DAYANIŞMANIN PARÇASI OLMAKTAN GURUR DUYUYORUZ”

Düğünde sahne alan sanatçı Ali Yaprak da organizasyonda yer almakta mutluluk duyduklarını ifade ederek şu sözleri kullandı: “Demetevler Düğün Salonu'muzun ilk düğününde bizler de burada olmaktan, genç çiftimizin bu heyecanını paylaşmaktan gurur duyuyoruz. Yap-

tığımız işin, müziğimizin, sanatımızın, mesleğimizin böyle güzel dayanışma ortamlarında yer bulması bizi de çok mutlu ediyor ve daha anlamlı hale geliyor. Bu güzel organizasyonları, bu güzel hizmetleri sunan değerli Büyükşehir Belediye Başkanımız Mansur Yavaş'a, emeği geçen herkese çok teşekkür ediyoruz. Genç çiftimize de bir ömür boyu mutluluklar diliyoruz.”

Düğün salonlarından; sosyal destek alan ailelerin çocukları ile şehit ve gazi yakınları ücretsiz yararlanabiliyor. Çiftler ve davetliler için yemek, içecek ve düğün pastası ikramının yanı sıra profesyonel sanatçı, canlı müzik ve garson hizmeti de sunuluyor.

Ayrıca çiftlerin özel günlerini ölümsüzleştirmek amacıyla 40 adet dijital fotoğraf ile 2 saatlik video çekimi hizmeti veriliyor.

Ücretsiz düğün salonu hizmetinden yararlanmak isteyen vatandaşlar, dugunsalonu.ankara.bel.tr/ adresi üzerinden başvuruda bulunabiliyor. (Haber Merkezi)

## KİTAP VİTRİNİ

### Açlık - Açlık Serisi 1

Katmere Akademi'ye adım attığım anda tüm dünya değişti. Bu okulla ve öğrencileriyle ilgili hiçbir şey normal değil. Burada tanrıların... ya da canavarların arasında basit bir ölümlüyüm. Hangi gruba ait olduğumu ya da herhangi bir gruba ait olup olmadığımı bilmiyorum. Tek bildiğim bana olan nefretlerinin onları birleştirdiği.

Bir de Jaxon Vega var... Bir asırdır hiçbir şey hissetmemiş, ölümcül sırları olan vampir. Ama onda beni kendine çeken bir şey var. Ve bu hepimizin sonunu getirebilir çünkü Jaxon duvarlarını boşuna örmedi.

Ve şimdi birileri uyuyan canavarı uyandırmak isterken, buraya yem olarak özellikle getirildiğimden şüpheleniyorum.

### Şehir Hayatına Virgöl

Hayatımın en ağır sınavlarından birinden geçerken pes etmemeyi seçtim. Bir hastalık bir insanı yıkamazdı. Elimde olmayan sebeplerle bedenim yıpranabilirdi ama ruhumu, hayat enerjimi teslim edemedim. Doktorların söylediği “Stresten uzak durmalısın” cümlesini saatlerce düşündüm.

Doğduğum şehir, ailem, işim, sevdiklerim... Biliyorum; yalnızca ölü insanlar strese girmez. Bir çıkış kapısı ararken doğayla yeniden tanıştım. Yeşilin iyileştirici gücüyle... Bu gezegene sadece yaşamak için değil, deneyimlemek için gelmişken; sorumluluklarımı bir kenara bırakıp yalnızca kendim için yaşamayı kabul edemedim. Şehir hayatının dayattığı strese nokta koymak yerine, virgöl koymayı tercih ettim.

### EMRAH KOÇER

## Şehir Hayatına Virgöl

Şehirde Yaşayıp Doğuda Nefes Alanlar





# Yenimahalleli miniklerin mezuniyet heyecanı

Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar, "Bugün bir ilçe belediyesinin 12 kreşi, 3 bine yakın öğrencisiyle, 194 öğretmen ve toplam 493 çalışanla çocuklarımıza emek veren, onları eğiten, ilkokula hazırlayan, okul bilincini öğretme mezuniyet törenine hoş geldiniz sefalar getirdiniz. Yenimahalle Belediyesi olarak Türkiye'de bu sayıda kreşi, öğrencisi ve öğretmeni olan ilk belediye Yenimahalle'dir. Bu bizlerin eğitime verdiği önemden kaynaklanıyor." dedi.

Yenimahalle Belediyesi'nin ilçenin dört bir yanında hizmet veren Kreş ve Gündüz Bakımevleri'nde eğitim alan minikler, mezuniyet coşkusunu yıl sonu gösterisi ile taçlandırdı.

Programa Yenimahalle Belediye Başkanı Fethi Yaşar'ın yanı sıra CHP Yenimahalle İlçe Başkanı Halil Alankuş, Belediye Başkan Yardımcıları Yaşar Neslihanoglu, Naki Demir, Ferudun Güngör, belediye meclis üyeleri ve çok sayıda veli katıldı.

## ÖĞRETMENLERDEN ZEYBEK ŞOV

Nazım Hikmet Kongre ve Sanat Merkezi'nde gerçekleşen 2026 yıl sonu gösterisinde, öğrenciler birbirinden renkli dans gösterileri ile büyük beğeni topladı. Geceye öğrencilerin performanslarının yanı sıra kreş öğretmenlerinin zeybek gösterisi de damga vurdu.

Zeybek oyununu ile kadının emeğini, direnişini, zarafetini ve gücünü aynı yürekte buluşturan Yenimahalle'nin 32 kadın öğretmeni, cesaretini Halide Edip'ten, kararlı-

lığını Kara Fatma'dan, vatan sevgisini Gördesli Makbule'den, korkusuzluğu ilk kadın savaş pilotu Sabiha Gökçen'den ve Anadolu'nun isimsiz kahraman kadınlarından alarak unutulmaz bir gösteri sahneye koydu.

## "BİZ EĞİTİMDE ADALETİ YÜREĞİNE SİNDİRMİŞ NESİLLERİZ"

Yenimahalle Belediyesi olarak eğitime büyük önem verdiklerini dile getiren Başkan Yaşar, "Bugün bir ilçe belediyesinin 12 kreşi, 3 bine yakın öğrencisiyle, 194 öğretmen ve toplam 493 çalışanla çocuklarımıza emek veren, onları eğiten, ilkokula hazırlayan, okul bilincini öğretme mezuniyet törenine hoş geldiniz sefalar getirdiniz. Yenimahalle Belediyesi olarak Türkiye'de bu sayıda kreşi, öğrencisi ve öğretmeni olan ilk belediye Yenimahalle'dir. Bu bizlerin eğitime verdiği önemden kaynaklanıyor. Gazi Mustafa Kemal Atatürk, Cumhuriyeti kurduğunda devrimlerine eğitimle başladı. Çünkü bir topluma eğitimi ne kadar doğru verebilirsek, ne kadar sorgulayan, düşünen

nesiller yetişirsek Türkiye'nin geleceği de o kadar aydınlık olacaktır.

Bugüne kadar 24 bin 216 öğrencimize kreşlerimizde eğitim verdik. Ayrıca yine Türkiye'de ilk olan 753 üyesi bulunan Nefes Engelliler Kreşimiz de hizmet etmeye devam ediyor. Bununla da yetinmedik, dershaneleri kaldırdık, adını değiştirip Etüt Merkezi yaptık. Şuan etüt merkezlerinin fiyatı 100-150 bin lira, biz buna da el atık ve 5 bin çocuğumuzu ücretsiz olarak 8 bölgede açtığımız etüt merkezlerinde en iyi öğretmenlerle sınavlara hazırlıyoruz. 18 noktada kütüphane açtık.

Devlet okullarına sahip çıkıyoruz; tüm çocuklarımız aynı şartlarda eğitim görsün diye okulların ihtiyaçları doğrultusunda belediye bütçesinden kaynak ayırıyoruz. Biz eğitimde adaleti yüreğine sindirmiş nesilleriz. Hedefimiz Yenimahalle'nin eğitimde Türkiye'de bir yıldız olmasıdır. Bu heyecanla çalışıyorum, çalışmaya da devam edeceğim" dedi. Yaşar, etkinliğin sonunda düzenlenen kep atma töreninde miniklerin mezuniyet heyecanına da ortak oldu. (Haber Merkezi)

# Gençlerden COP31'e iklim çağrısı

Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü ile Let's Do It Türkiye iş birliğinde düzenlenen "Gençlik İçin İklim Çalıştayı: COP31'e Doğru", Dünya İklim Günü kapsamında Çankaya Belediyesi Zübeyde Hanım Sosyal Tesisinde gerçekleştirildi.

Çankaya Belediyesi bünyesindeki İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü ile Let's Do It Türkiye ortaklığında hayata geçirilen "Gençlik İçin İklim Çalıştayı: COP31'e Doğru", Dünya İklim Günü dolayısıyla Zübeyde Hanım Sosyal Tesisi ev sahipliğinde düzenlendi.

Yaklaşık 200 gencin katıldığı çalıştayda; iklim krizi, sürdürülebilirlik, çevre politikaları ve ekolojik farkındalık başlıklarında gençlerin fikir üretmesi, çözüm önerileri geliştirmesi ve yerel yönetimlerle ortak diyalog alanı oluşturması hedeflendi.

Çalıştaya, Ankara Üniversitesi Ziraat Fakültesi, Su Ürünleri Mühendisliği Bölümü, Öğretim Üyesi / Evrimsel Genetik Laboratuvarı Direktörü Prof. Dr. Emre Keskin, Let's Do It Türkiye Topluluk Ekosistemi Direktörü - Gençlik Çalışmaları Bilim Virüsü | Kıdemli Proje Uzmanı Yiğit Erdoğan, Çevre Mühendisleri Odası Ankara Şubesi Yönetim Kurulu Başkanı Çevre Mühendisi - İnşaat Yüksek Mühendisi Müge Karamustafa, COLDFUSION Kurucusu Deniz Ünver ve Doğa Koruma Merkezi, Doğa Eğitimi Programı Asistanı Nurya Çaltı da alanları ile ilgili katkı sundular.

Gençlerin çevresel farkındalıklarını güçlendirmeyi, sürdürülebilirlik ekseninde düşünme ve üretme becerilerini geliştirmeyi amaçlayan "Genç Eko Akademi" programının devamı niteliğinde planlanan çalıştayda; açık alan teknolojisi yöntemiyle yürütülen oturumlarda gençler farklı masa başlıklarında bir araya gelerek iklim politikalarına ilişkin görüş ve önerilerini paylaştı.

## "GENÇLERİN İKLİM MÜCADELESİNDEKİ ROLÜ ÇOK KIYMETLİ"

Çalıştayı açılış konuşmasını yapan Çankaya Belediye Başkan Yardımcısı Aydın Özsoy, gençlerin iklim kriziyle mücadelede üstlendiği role dikkat çekti. Özsoy konuşmasında; yerel yönetimlerin sürdürülebilirlik politikalarında gençlerin katılımının önemine vurgu yaparak, iklim odaklı çalışmaların ortak akıl ve katılımçılık anlayışıyla güçleneceğini ifade etti.

## "ÇANKAYA'NIN FİLİZLERİ"NE DESTEK

Programın açılışında Let's Do It Türkiye temsilcileri ve Çankaya Belediyesi yetkilileri tarafından gençlerin iklim mücadelesindeki rolüne vurgu yapılırken; gün boyunca gerçekleştirilen oturumlarda katılımcılar, çevresel sorunlara ilişkin çözüm önerilerini tartıştı. Çalıştayda ayrıca gençlerin kolektif katkılarıyla hazırlanan "İklim İçin Gençlik Manifestosu" da paylaşıldı. Manifestoda iklim adaleti, sürdürülebilir kentler, atık yönetimi, katılımçı demokrasi ve gençlerin karar alma süreçlerine dahil edilmesi gibi başlıklar öne çıktı.

Program kapsamında gerçekleştirilen soru-cevap bölümünde ise gençler; iklim politikaları, sıfır atık uygulamaları ve yerel yönetimlerin çevre çalışmaları hakkında sorular yöneltti.

Oturumda Çankaya Belediyesi Meclis Üyesi İlke Berfin Ateş, Çankaya Belediyesi İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürü Dr. Filiz Aydın ve İklim Değişikliği ve Sıfır Atık Müdürlüğü Çevre Mühendisi Cemal Şahin gençlerle bir araya gelerek soruları yanıtladı.

Çalıştaya katkı sunan, alanında uzman mentor ve kolaylaştırıcılar adına, Tekno Geri Dönüşüm firmasının destekleriyle Çankaya Belediyesi "Çankaya'nın Filizleri" projesi kapsamında bir öğrencinin 1 yıllık burs desteği karşılandı. Program sonunda mentor ve kolaylaştırıcılara teşekkür belgeleri takdim edilirken, gençlerin çevresel farkındalık ve katılımçı demokrasi alanındaki çabalarının güçlenerek devam edeceği mesajı verildi. (Haber Merkezi)



# Çankayalı gençler Kuğulupark'ta buluştu

Çankaya Belediyesi'nin ev sahipliğinde düzenlenen Kampüs Sokakta Şenliği, Kuğulupark'ta gençleri bir araya getirdi. Üniversite öğrencilerinin yoğun ilgi gösterdiği etkinlik, renkli görüntülere sahne oldu. Gün boyu süren şenlik kapsamında üniversiteli gençler kurdukları standartlara külp ve topluluklarını tanıtmaya fırsat bulurken, sahne sanatları, müzik dinletileri ve dans performanslarıyla Kuğulupark'ı adeta bir festival alanına dönüştürdü. Etkinliğe katılan vatandaşlar, gençlerin enerjisiyle keyifli anlar yaşadı.

Çankaya Belediyesi'nin gençlerin sosyal, kültürel

ve sanatsal üretimlerini desteklemek amacıyla gerçekleştirdiği etkinlik, gençler yeteneklerini sergileme imkânı buldu. Sahnedeki müzik performanslarında seslendirilen şarkılara çocukların da eşlik etmesi, etkinliğe sıcak ve neşeli anlar kattı.

Şenlik havasında geçen buluşma, aynı zamanda gençlerin 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı coşkusunu birlikte yaşadığı anlamlı bir kutlamaya dönüştü. Kuğulupark'ı dolduran gençler, dayanışma ve paylaşım ruhuyla bayram sevincini hep birlikte kutladı. (Haber Merkezi)

## GÜNDEM KALANLAR

Mustafa KADEMOĞLU



# 19 Mayıs'ın Anlamı

Şairin dediği gibi, 19 Mayıs yeni bir Türkiye hayalinin atılan ilk adımıydı: Güneş "yeni bir ufuk"tan doğmuştu o sabah.

"Uçurumun kenarında yıkık bir ülkeydik. Yıllarca savaştık; kanlı boğuşmalardan sonra" vatani kurtarıp, yeni devleti, uygar bir toplumu oluşturma savaşımıza girdik.

Devrimler yaptık art arda. Demir ağlarla ördük ana yurdu. Fabrikalar açtık. Yollar yaptık. Okullar açtık. Yüzyılların geri bırakılmış Türk toplumunu aydınlanmacılığın, aydınlanmanın kervanına kattık.

1950'de demokrasiyi kurduk. Ne yazık ki, hâlâ bütün kurum ve kurallarıyla işler hale getiremedik. Kesintili bir demokrasi yaşıyoruz. Atatürk ilkelerini bir kenara bıraktık. Devrimlerini yozlaştırdık. Bütün bu olanlar birdenbire olmadı; tehlike geliyor dedi, ama biz farkına varamadık.

\*\*\*

Her şey gerçekti; ama şimdi hepsi hayal oldu. Artık yeni bir slogan vardı: "Her şey Türkiye için"di. Artık hayal olan; ama hepsi gerçekmiş gibi gösterilen bir dönemden geçiyoruz. Hâlâ meydanlar Türkiye seninle gurur duyuyor naralarıyla inliyor. Allah encamımızı hayreylesin. 2026 Türkiye'sini nasıl bilirsiniz? Tercih sizin. Ben manzarayı böyle çiziverdim. Kime gam? Her şeyi yapmanın yanına kâr kalmış bir Türkiye'de yaşıyoruz artık.

\*\*\*

Oysa her ilde bir üniversite açılmıştı. Havayolları halkın yolu olmuştu. Hızlı trene de kavuşmuştu. Kolejlerimiz de var, Anadolu liseslerimiz de. Dünyanın 17. büyük ekonomisiydik. Yerli mallarımız hayal oldu; artık yabancı malların tutkunuyuz. Turist cennetiyiz. Koskoca şehirleri köyleştirdik. Köyleri geliştirdik. Büyükşehirlerimizi berbat ettik.

\*\*\*

21.YY Türkiye'sinde açlarımız, yoksullarımız, cahillerimiz, ulemalarımız, önemli devlet adamlarımız çoğaldı. Milyarderler türettik. Yolsuzlukları es geçtik. Siyaseti kirlettik, dinsellettirdik; hukuku siyasallaştırdık üstünlere verdik. Ülkeyi gerdik de geldik. Şimdi meydanlarda Atatürk konuşulmuyor. Kendi içinde barışı sağlayamazken, cihanda barış havarisi kesildik. Kadın cinayetlerinde birinci sıradayız. Gizli ta-nıklarla iktidara biat etmeneleri hapislere attık.

\*\*\*

Atatürk "Gençler! Benim gelecekteki emellerimi gerçekleştirmeyi üstlenen gençler! Bir gün bu memleketi sizin gibi beni anlamış bir gençliğe bırakacağım"dan dolayı çok memnun ve mesudum derken Türk gençliğine olan güvenini de anlatmıştı.

Atatürk'ün şu sözleri hepimiz için bir rehber olmalıdır: "Beni görmek demek, mutlaka yüzümü görmek değildir. Benim fikirlerimi benim duygularımı anlıyorsanız ve hissediyorsanız, bu kâfidir" demiştir. Atatürk'ün anlamak, yaşadıkları ve fikirlerini bilmekle mümkündür. Dolayısıyla Türkiye Cumhuriyeti'nin kurulmasında yaşanan zorlukları her zaman göz önünde tutarak, 19 Mayıs'ları Atatürk'ün emanetine daha ve daima sahip çıkarak kutlamalıyız.

\*\*\*

19 Mayıs Atatürk'ü Anma ve Gençlik Spor Bayramımız kutlu olsun. Başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere tüm şehitlerimizi, gazilerimizi saygı ve rahmetle anıyorum. Ruhları şad mekânları cennet olsun.

# Esat Hal Tasarım Pazarı'na Başkentlilerden yoğun ilgi

Ankara Büyükşehir Belediyesinin (ABB) kültür ve sanat odaklı dönüşüm projeleri kapsamında hayata geçirilen Esat Hal'de düzenlenen tasarım pazarı, çok sayıda ziyaretçiyi alıyor. Kült Teras'ta gerçekleştirilen etkinlikte bağımsız tasarımcılar, el emeği ürünlerini Ankaralılarla buluşturuyor.

Esat Hal'de kurulan tasarım pazarında konuşan ABB Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Dairesi Başkanı Ayça Yusufoglu Köroğlu, Esat Hal'in kısa sürede Ankara'nın önemli buluşma noktalarından biri haline geldiğini belirterek şunları söyledi: "Ankara Büyükşehir Belediyesi olarak kültürü odağına alan dönüşüm projelerini önemsiyoruz. Geçtiğimiz aylarda açılışını gerçekleştirdiğimiz ve kentli hayata kazandırdığımız Esat Hal, bugün binlerce insanla bir araya gelme ve buluşma noktası haline gelmiş bulunuyor. Kült Teras'ta bugün tasarım pazarı var. Hafta sonu boyunca devam edecek. Hem yerel üreticiler hem bağımsız tasarımcılar hem de kent sakinlerinin buluşma noktası haline geldi bile Esat Hal. Hep söylüyoruz; kentsel demokrasi ve yerel kültür yönetiminin bir başlangıç noktası oldu Ankara için ve Ankaralıları için yepyeni bir buluşma noktasına dönüştü."

Ayça Yusufoglu Köroğlu ayrıca stant kiralalarının sembolik ücretlerle üreticilere sunulduğunu ifade ederek, "Stant kiralalarının ücretleri çok düşük, çok sembolik rakamlarla gelip bütün yerel üreticiler ve bağımsız tasarımcılar başvurabiliyorlar rahatlıkla. Açık alanda zaten gördüğünüz gibi binlerce insanın ve üreticinin bir araya geldiği bir noktaya dönüşebiliyor böylelikle" dedi. (Haber Merkezi)



## “Deprem bölgesi ve emekçiler yine görmezden geliniyor”

**CHP Hatay Milletvekili Nermin Yıldırım Kara, Meclis'te görüşülen vergi teklifinin deprem bölgesi, emekçiler ve üreticileri dışarıda bıraktığını belirterek düzenlemenin sosyal devlet anlayışına aykırı olduğunu söyledi.**

**Makbule AKGÜL**

CHP Hatay Milletvekili Nermin Yıldırım Kara, TBMM Genel Kurulu'nda görüşülen “Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması-na Dair Kanun Teklifi”nin 5'inci maddesi üzerine yaptığı konuşmada, düzenlemenin vergi adaletini zedelediğini ve deprem bölgesinin ekonomik gerçeklerini göz ardı ettiğini söyledi.

Teklifin Anayasa'nın eşitlik ve adil vergilendirme ilkelerine aykırı olduğunu belirten Kara, finans merkezlerinde çalışanlara gelir vergisi istisnası sağlanırken bordrolu çalışanlar, emekçiler ve üreticilerin artan vergi yükü altında bırakıldığını belirtti. Finans merkezlerinde istihdam edilen personele tanınan vergi avantajlarını eleştiren Kara, “Bir işverene bağlı çalışan milyonlarca emekçi daha yılın üçüncü, dördüncü ayında vergi dilimi nedeniyle net ücret kaybı yaşıyor. Vergide adaleti tabana yaymak zorundasınız” dedi.

Dolaylı vergilerin yurttaşlar üzerindeki baskısına dikkat çeken Kara, emekçilerin ve dar gelirli yurttaşların temel haklara erişimde ciddi sorunlar yaşadığını söyledi. Sağlık hizmetlerindeki aksamlara da değinen Kara, şehir hastanelerinden randevu alınmanın dahi zorlaştığını ifade etti.

### “DESTEKLER YETERSİZ”

Konuşmasında deprem bölgesindeki ekonomik tabloya geniş yer ayıran Kara, Hatay başta olmak üzere deprem illerinde esnafın ve üreticinin hâlâ hayata tutunma mücadelesi verdiğini söyledi. Depremde esnafa yönelik mevcut desteklerin yetersiz kaldığını vurgulayan Kara, “Ticari hayatın sürdürülebilirliğini temel bir ilke olarak görmediniz. Hatay, Malatya, Kahramanmaraş ve Adıyaman halkı bunu unutmayacak” diye konuştu.

Kara, özellikle çiftçiler için mazotaki ÖTV ve KDV'nin sembolik seviyeye çekilmesi, Bağ-Kur prim gün sayısının 7 bin 200'e düşürülmesi ve deprem bölgesindeki vergi borçlarına ilişkin daha kapsamlı düzenlemeler yapılması gerektiğini belirtti.

Tecil ve taksitlendirmeye düzenlemelerine de değinen Kara, deprem illerindeki işletmeler için 1 milyon liralık teminatlı tecil sınırının yetersiz olduğunu ifade ederek taksit süresinin idarenin takdirine bırakılmadan daha uzun vadeli ve erişilebilir hale getirilmesini istedi.

“Varlık barışı” düzenlemesini de eleştiren Kara, yurt dışındaki varlıklara tanınan kolaylıkların depremde esnaf ve yurttaşlara tanınmamasını sosyal devlet anlayışıyla bağdaştırmadığını söyledi. İktidarın deprem bölgesinin ekonomik ihtiyaçlarını görmezden geldiğini kaydeden Kara, “Sosyal devlet vatandaşın gözetin devlettir. Bu teklif bir kez daha gösteriyor ki iktidar bu sınavdan kalmıştır” dedi.

## “Ev genci, gençliğin tercihi değil, iktidarın eseridir”

DEVA Partisi Ankara Milletvekili Av. İdris Şahin 19 Mayıs Atatürk'ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla yayımladığı mesajda Türkiye'deki gençlerin yaşadığı derin umutsuzluğa ve ekonomik krizin yarattığı ev genci sorununa dikkat çekti. İktidarın gençlere sadece hamaset sunduğunu belirten Şahin liyakatsizlik ve baskı iklimi yüzünden gençlerin ülkesinden uzaklaştığını vurguladı.

19 Mayıs için sadece parlak cümlelerin kurulacağını ve kürsülerden büyük sözlerin söyleneceğini hatırlatan Şahin ülkenin gençlerinin artık nutuk değil gelecek istediğini ifade etti. Şahin, “Bugün gençlerin gündemi tören cümleleri değil işsizlik, kira, torpil, mülakat, düşük ücret, gelecek kaygısı, aile evinden çıkamamak ve ülkesinde kendine yer bulamamaktır. Bu ülkede artık ev genci diye bir gerçek var. İktidarın kendi kurumlarının verileri bile bu gerçeği gizleyemiyor. 2025 verilerine göre 15-34 yaş grubunda 6 milyon 519 bin genç ne eğitimde ne istihdamda yer alıyor. Üstelik bu sayı, 2025'e yansıyan resmi tablodur. Bugün hayat pahalılığı, kira krizi, işsizlik ve güvencesizlik derinleşmişken bu tablonun hafiflediği, aksine daha da ağırlaştığı açıktır. Bu tabloya rağmen gençleri tembellikle yaftalamak en hafif tabirle insafsızlıktır. Ev genci dediğiniz genç tembel değil sistemin kapının dışında bıraktığı gençtir. Diplomasını almış ama iş bulamamış, iş bulsa emeğinin karşılığını alamamış, mülakatta hakkı yenmiş, kiraya çıkamamış, ailesinin evinde kendi hayatını kurmayı bekleyen gençtir. Açıkçası ev genci gençliğin tercihi değil iktidarın eseridir” dedi. Gençlerin önüne konulan duvarların ve baskı ikliminin sonuçlarına değinerek sözlerine devam eden Şahin, “Genç evdeyse sebebi hayalsizlik değil önüne konulan duvardır. Genç susuyorsa sebebi fiksizlik değil baskı iklimidir. Genç gidiyorsa sebebi vatan sevgisizliği değil adaletsizliktir. Bugün bir genç okuyorsa işsiz kalmaktan, çalışıyorsa geçinememekten, sınava giriyorsa mülakatta çenmekten korkuyor. Kendini ifade ediyorsa fıştanmaktan, ev kurmak istiyorsa borç batağına saplanmaktan çekiniyor. Sonra aynı iktidar çıkıp gençlere aile kurmayı, çocuk sahibi olmayı ve ülkede kalmayı tavsiye ediyor. Genç kiraya çıkamıyorken aile kuramaz, güvenceli iş bulamıyorken gelecek planı yapamaz, adalete güvenmiyorken memleketi umutla bakamaz.” değerlendirmesinde bulundu. (Haber Merkezi)

# “Her 4 gençten 1'i ne eğitimde ne istihdamda”

**DİSK/Genel-İş Araştırma Dairesinin (emar) hazırladığı “Türkiye’de Genç İstihdamı Raporu”na göre 10 gençten 6’sı istihdamda dahil olamıyor. Türkiye’deki gençlerin çalışma hayatındaki durumu, işsizlik sorunu, güvencesiz çalışma koşulları, yoksulluk, sendikalaşmanın incelendiği rapora göre kayıtdışı istihdam dahil edildiğinde genç işçilerin yalnızca yüzde 3,8’i sendika üyesi.**

DİSK/Genel-İş Araştırma Dairesinin hazırladığı Genç Emeği Raporu’nda çalışma hayatında gençlerin durumu analiz ediliyor. emar’ın araştırmasına göre ne eğitimde ne istihdamdaki gençlerin (NEET) sayısı giderek büyüyor, her 4 gençten 1’i NEET. Rapora göre meslek lisesi mezunları, üniversite mezunlarından daha çok istihdam olanağı buluyor. Resmi işsizlik oranı ile geniş tanımlı işsizlik oranı arasındaki farka değinilen raporda gençler sendikalaşma oranlarının da yüzde 3,8’e kadar düştüğü belirtildi.

### “HER 10 GENÇTEN 6’SI İSTİHDAMA KATILAMAMAKTADIR”

Verilere göre, “Türkiye’de 15-24 yaş aralığındaki genç nüfusun yalnızca yüzde 40,3’ü istihdamdadır. Cinsiyete göre bakıldığında ise genç erkeklerde istihdam oranı yüzde 53’ken bu oran kadınlarda yalnızca yüzde 26,7’dir. Bakım emeğinin kadınların üzerine yüklenmesi, eğitimden istihdamda geçişte yaşanan ayrımcılık, güvenceli iş olanaklarının yetersizliği ve toplumsal cinsiyet eşitsizliği genç kadınların istihdamda katılımını doğrudan etkilemektedir.

### “GENİŞ TANIMLI GENÇ İŞSİZLİĞİ YÜZDE 38,3”

TÜİK verilerine göre gençler 2025 yılında dar tanımlı işsiz sayısı 840 bindir. Ancak işsizlik, yalnızca aktif olarak iş arayan ve çalışmaya hazır olan gençlerle sınırlı değildir. Geniş tanımlı olarak değerlendirdiğimiz zamana bağlı eksik istihdam edilenler, çalışmaya hazır olduğu halde iş aramayanlar ve potansiyel işgücü de dikkate alındığında, genç işsizliğinin gerçek boyutu çok daha ağırdır. 15-24 yaş grubunda geniş tanımlı işsiz sayısı 2 milyon 534 bine ulaşmıştır. Dar tanımlı genç işsizliği oranı yüzde 15,3 iken, geniş tanımlı genç işsizliği oranı yüzde 38,3’tür.

### AVRUPA ÜLKELERİNDE EN YÜKSEK NEET ORANI TÜRKİYE’DE

15-24 yaş grubunda 2 milyon 684 bin genç ne eğitimde ne de istihdamdadır (NEET). Bu gençlerin toplam genç nüfus içindeki oranı yüzde 23,3’tür. Başka bir ifadeyle, her 4 gençten yaklaşık biri ne eğitime devam etmekte ne de istihdamda yer almaktadır. Cinsiyete göre bakıldığında tablo daha da çarpıcıdır. 15-24 yaş grubunda ne eğitimde ne istihdamda olan

erkeklerin oranı 969 binle yüzde 16,3’tür. Kadınlarda ise bu oran 1 milyon 715 binle yüzde 30,9’a yükselmiştir. Buna göre genç kadınlarda NEET oranı, genç erkeklerin neredeyse iki katıdır. Türkiye, Avrupa ülkeleri içinde NEET oranı en yüksek ülke konumdadır. NEET oranının AB üyesi ülkelerde ortalaması yüzde 9 iken Türkiye’de bu oran yüzde 20’nin üzerinde seyretmektedir.

### EN YÜKSEK İŞSİZLİK ORANI ÜNİVERSİTE MEZUNLARINDA

TÜİK’in 2025 yılı verilerine göre 15-24 yaş grubunda işsizlik oranı en yüksek eğitim grubu yükseköğretim mezunlarıdır. Üniversite mezunu gençlerde işsizlik oranı yüzde 23,5’tir. Üniversite mezunu genç sayısında her geçen yıl artan sayıyla birlikte yükseköğretim mezunu yaklaşık her 4 gençten biri işsizdir. Meslek lisesi mezunlarında işsizlik oranının yüzde 13,1’le yükseköğretim mezunlarının altında kalması ise teknik ve mesleki becerilerin istihdamda geçişte belirli bir avantaj sağladığını göstermektedir. Türkiye’de yükseköğretimin niceliksel olarak büyümesine karşın, gençlerin mezuniyet sonrası niteliklerine uygun, güvenceli ve insanca çalışabilecekleri işlere erişimi sınırlı kalmaktadır. Üniversite mezunu genç işsizliğinin yüksekliği, hükümetin “her şehre bir üniversite” politikasının ne büyük boyutta bir yapısal sorunlar getirdiğini göstergesidir.

### GENÇLERDE GERÇEK SENDİKALAŞMA ORANI YÜZDE 3,8

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanlığı’nın 2026 Ocak verilerine göre 15-24 yaş grubunda toplam 1 milyon 953 bin 538 kayıtlı işçi bulunmaktadır. Bu işçilerin yalnızca 124 bin 105’i sendika üyesidir. Buna göre genç işçilerin resmi sendikalaşma oranı yüzde 6,3’tür. Ancak resmi sendikalaşma oranı, genç işçilerin gerçek örgütsüzlük düzeyini tam olarak yansıtmamaktadır. Kayıt dışı istihdam dahil edildiğinde 15-24 yaş grubunda işçi sayısı 3 milyon 301 bin 538’e yükselmiştir. Bu durumda genç işçilerin sendikalaşma oranı yüzde 3,8’e düşmektedir. Kadınlarda bu oran yüzde 3,2, erkeklerde yüzde 4’tür. İşkollarına göre incelendiğinde kamudaki işyerlerinde örgütlenme oranlarının daha yüksek olduğu görülmektedir. ‘Konaklama ve eğlence işleri’, ‘inşaat’, ‘iletişim’ işkollarında örgütlenme oranları yüzde 3’ün

## “ABD’nin ‘meşruiyet’ desteğinin bedeli doğal gazda ödeniyor”

**CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür Karabat, “Türkiye 5 ayda ABD’den 305,5 milyar fit küp doğal gaz ithal etti. Buna 2 milyar 667 milyon dolar ödeme yapıldı. Aynı miktardaki LNG’yi Katar’dan alsaydı 1,2 milyar dolar daha az ödeme yapacaktı” dedi.**

**Makbule AKGÜL**

CHP Genel Başkan Yardımcısı Özgür Karabat, ABD Başkan Donald Trump’ın “Ortadoğu Valisi” gibi çalışan Özel Temsilcisi ve Ankara Büyükelçisi Tom Barrack’ın “Erdoğan’a meşruiyet veriyoruz” sözlerini hatırlatarak, bunun bedelinin Türkiye’ye enerji faturası üzerinden ödediğini söyledi.

ABD’den sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) ithalatındaki artışa dikkat çeken Karabat, Türkiye’nin son dönemde Avrupa’nın en büyük LNG ithalatçılarından biri haline geldiğini belirtti. Son aylarda LNG ithalatının yaklaşık yüzde 60’ünün ABD’den yapıldığını söyleyen Karabat’ın paylaştığı verilere göre Türkiye, Ekim 2025 ile Şubat 2026 arasındaki 5 aylık süreçte ABD’den 305,5 milyar fit küp doğal gaz ithal etti ve bunun için 2 milyar 667 milyon dolar ödeme yaptı.

### “CEZAYİR’DE 3, KATAR’DA 4 DOLAR DAHA UCUZ”

Türkiye’nin çevresinde doğal gaz kaynaklarına sahip ülkeler bulunmasına rağmen ABD merkezli bir enerji hattı oluşturulduğunu söyleyen Karabat, iktidarın yerli doğal gaz keşiflerini ise siyasi propaganda aracı olarak kullandığını belirtti.

Karabat, aynı miktardaki LNG’nin farklı ülkelere daha düşük maliyetlerle alınabileceğini belirterek, ABD’ye kıyasla LNG fiyatlarının Cezayir’de yaklaşık 3 dolar, Nijerya’da 3,5 dolar ve Katar’da 4 dolar daha ucuz olduğunu ifade etti.

## “Dijital ağların topluma yeni bir sözleşme yapması gerekmektedir”

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Hüseyin Yayman, dijitalleşme, oyunlar ve televizyon içeriklerinin sadece kamu otoritesinin yapacağı yasal düzenlemelerle çözülebilecek bir problem alanı olmaktan çıktığını söyledi. Yayman, “Burada ulus aşırı dijital ağların mutlaka toplumlarla yeni bir sözleşme yapması gerekmektedir” dedi. AK Parti’li Hüseyin Yayman, Ankara Sosyal Bilimler Üniversitesi İletişim Fakültesi tarafından düzenlenen “Televizyon, İnternet ve Dijital Oyunların Şiddetle İlişkisi Üzerine” başlıklı çalışmaya katıldı. Yayman, “Uzun zamandır dijitalleşme meselesinin bir milli güvenlik sorunu haline geldiğini söyleyenlerdim. Bu meseleyi vulgarize etmek anlamında ifade etmiyorum. Bir hakkı teslim etmek anlamında dijital ağlar, sosyal medya, çocuğun korunması, bireyin korunması, kadının korunması meselesinin artık bir milli güvenlik meselesi haline geldiğini ve siyaset üstü bir mesele olarak ele alınması gerektiğini ve bu meselele iktidarıyla muhalefetiyle Türkiye Büyük Millet Meclisi başta olmak üzere çok önemli adımlar atılması gerektiğini bir kez daha ifade etmek isterim. Sosyal medya artık bir iletişim aracı olmaktan çıkmıştır. Ve dijital platformların çocuklar üzerinde oluşturduğu etkilerin yalnızca teknolojik değil aynı zamanda psikolojik sosyolojik sonuçlar doğurduğunu ifade etmemiz gerekmektedir. Özellikle küçük yaş gruplarının kontrolsüz içe-

Karabat, Türkiye’nin aynı miktardaki LNG’yi Cezayir’den alsa yaklaşık 1 milyar dolar, Nijerya’dan alsa 1,1 milyar dolar, Katar’dan alsa yaklaşık 1,2 milyar dolar daha az ödeyeceğini açıkladı.

“Türkiye, jeopolitik avantajını kullanarak bu ülkelerle zamanında kontrat yapmak yerine, ABD’ye verilen tavizlerle oradan pahalı LNG almayı tercih etti” diyen Karabat, açıklamasını, “İşte bu nedenle diyoruz ki AKP, Türkiye’nin beka problemi halini almıştır. Türkiye diplomasi ve küresel ticaretle sürekli taviz veren bir noktaya gelmiştir. Buna bir an önce son vermek zorundayız. Yoksa Türkiye’nin siyasi ve iktisadi bağımsızlığı tamamen yok olacaktır” sözleriyle noktalandı.



riklere maruz kalması ciddi riskler taşımaktadır” ifadesini kullandı.

### “BİZ TEKNOLOJİYE KARŞI DEĞİLİZ”

Yayman, dijital ağların, ulus aşırı dijital şirketlerin algoritmalarıyla yeni bir toplum mühendisliği, siyaset mühendisliği ve yeni bir birey yaratma çabası içerisinde olduğunu belirterek, “Kendilerini ulus devletlerin üzerinde gören yasa organının, yürütme organının, yargı organının üzerinde gören yeni bir akılla yeni bir siyaset mühendisliğiyle, toplum mühendisliğiyle karşı karşıyayız. Bugün geldiğimiz noktada dijital ağlardan bahsettiğimizde aynı zamanda kadına şiddet konusunu ele alıyoruz. Çocuğa şiddet meselesini ele alıyoruz. Cinsel istismar, ötekileştirme, siber zorbalık, siber faşizm, islamofobia, din düşmanlığı ve aklınza gelebilecek her türlü kötülük dijital ağ kavramlarıyla yan yana gelmektedir. Aynı zamanda sanal bahis, sanal kumar, uyuşturucu, ırkçılık, dijital faşizm, nefret suçları veri mahremiyetinin ihmal edilmesi ve özel hayatın gizliliği bu kavramlar maalesef istismar edilmektedir. Ve aynı zamanda toplumsal barışı, kamu düzenini tehdit eder bir algoritma düzeni bugün için gelmiştir. Bu şu demek değildir. Biz teknolojiye karşı değiliz. Teknolojiye düşman hiç değiliz. Dijital ağlara asla bir düşmanlığımız söz konusu değildir” diye konuştu. (DHA)



altında kalmaktadır.”

Genel-İş Araştırma Dairesi: “Genç işçilerin sendikal haklarını özgürce kullanabilmesi için sendikal örgütlenmenin önündeki yasal ve fiili engeller kaldırılmalıdır”

DİSK/Genel-İş Sendikası genç istihdamına ilişkin politika önerilerini şöyle sıraladı:

- Genç istihdamını artıracak kamusal yatırımlar hayata geçirilmeli, gençlerin güvenceli ve düzenli işlere erişimi sağlanmalıdır.
- Genç kadınların istihdamda katılımını artırmak için ücretsiz, nitelikli ve yaygın kamusal bakım hizmetleri geliştirilmeli; toplumsal cinsiyet eşitliğine dayalı istihdam politikaları uygulanmalıdır.
- Gençlerin eğitimden kopmasını önleyecek sosyal destek mekanizmaları güçlendirilmeli; eğitimden istihdam geçiş süreci kamu istihdamını artıracak yeniden düzenlenmelidir.
- Üniversitelerin ve mesleki eğitimin niceliği değil niteliği artırılmalı; gençlerin mezuniyet sonrasında güvenceli ve niteliklerine uygun işlere erişimi sağlanmalıdır.
- Gençlerin ucuz ve geçici işgücü olarak görülmesine son verilmeli; staj, çıraklık, kısmi süreli çalışma ve geçici istihdam uygulamaları genç emeğinin güvencesizleştirilerek araçlar olmaktan çıkarılmalıdır.
- Kayıt dışı genç istihdamıyla etkin mücadele edilmeli; tüm genç işçiler sosyal güvenlik kapsamına alınmalıdır.
- Genç işçilerin sendikal haklarını özgürce kullanabilmesi için sendikal örgütlenmenin önündeki yasal ve fiili engeller kaldırılmalıdır.
- Gençlerin insanca yaşayabileceği, güvenceli çalışabileceği ve sendikal haklarını özgürce kullanabileceği bir çalışma yaşamı için emekten yana, kamuca ve eşitlikçi politikalar hayata geçirilmelidir. (Haber Merkezi)

## “Müreffeh yarınlara taşımak için hep birlikte çalışıyoruz”

Sivil toplum kuruluşlarının temsilcileri, 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı dolayısıyla mesaj yayımladı. Ankara Ticaret Odası (ATO) Başkanı Gürsel Baran, Mustafa Kemal Atatürk’ün 19 Mayıs 1919’da Samsun’a çıkarak bağımsızlık meşalesi yaktığını ve Türk milletinin kaderini değiştirdiğini belirtti.

Gençlerin, bilim, teknoloji, üretim, girişimcilik, sanat ve spor gibi alanlarda elde ettiği başarılarını Türkiye için umut olduğunu bildiren Baran, şu ifadeleri kullandı: “Dün olduğu gibi bugün de ekonomik bağımsızlığımızı güçlendirmek, üretimizi artırmak, ülkemizi daha müreffeh yarınlara taşımak için hep birlikte çalışıyoruz. Gençlerimizin enerjisi, azmi ve vizyonu ile Türkiye’nin her alanda daha güçlü bir konuma ulaşacağına yürekle inanıyoruz. Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere silah arkadaşlarımız, istiklal mücadelemizin tüm kahramanlarını, aziz şehitlerimizi ve kahraman gazilerimizi rahmet ve minnetle anıyor, milletimizin ve gençlerimizin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nı kutluyor, birlik ve beraberlik içinde nice bayramlar diliyorum.”

Türkiye Esnaf ve Sanatkarları Konfederasyonu (TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken de Samsun’da yakılan bağımsızlık meşalesinin, kuruluş mücadelesinin en güçlü simgelerinden biri olduğunu işaret ederek, güçlü Türkiye temelinin, milli ve manevi değerlerine bağlı genç nesillerle yükseleceğini kaydetti.

Bağımsızlık mücadelesinde 19 Mayıs’ın önemine dikkati çeken Palandöken, “Aziz milletimiz, geçmişte olduğu gibi bugün de birlik ve beraberlik ruhuyla her türlü zorluğu üstesinden gelecek güçtedir. Başta Cumhuriyetimizin kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere tüm şehit ve gazilerimizi rahmet, minnet ve şükranla anıyor, milletimizin ve gençlerimizin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nı kutluyoruz.” değerlendirmesinde bulundu.

Türkiye Serbest Muhasebeci Mali Müşavirler ve Yeminli Mali Müşavirler Odaları Birliği (TÜRMOB) Genel Başkanı İrfan Hüseyin Yıldız da 19 Mayıs’ın, Türk milletinin bağımsızlık ve özgürlük yolunda gösterdiği kararlılığın, birlik ve beraberlik ruhunun göstergesi olduğunu bildirdi.

Cumhuriyet tarihi açısından 19 Mayıs’ın en önemli dönüm noktası olduğunu ifade eden Yıldız, şunları kaydetti: “Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün gençliğe duyduğu güvenin en güçlü ifadesi olan bu anlamlı gün, aynı zamanda gençlerimize bırakılan büyük bir sorumluluğun da simgesidir. Geleceğimizin teminatı olan gençlerimizin, çağdaş, demokratik ve güçlü Türkiye idealini aynı kararlılıkla sürdürüleceğine olan inancımız tamdır. Cumhuriyetimizin temel değerlerine sahip çıkarak ülkemizi daha aydınlık yarınlara taşıyacak olan gençlerimizin ve aziz milletimizin 19 Mayıs Atatürk’ü Anma, Gençlik ve Spor Bayramı’nı kutluyor, başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve silah arkadaşları olmak üzere tüm şehit ve gazilerimizi rahmet, minnet ve saygıyla anıyoruz.” (AA)

# “Tarımsal tekelleşmeye son verilmeli”

Ziraat Mühendisleri Odası, tarım arazilerinin yasayla koruma altına alınması, ithal tarımsal ürünlerin denetim altına alınması, tüm destek ile sübvansiyelerin günün şartlarına göre düzenlenerek direkt üreticiye verilmesi gerektiğini vurguladı.

**Makbule AKGÜL**

**T**MMOB Ziraat Mühendisleri Odası yaptığı açıklamada, küçük tarımsal aile işletmelerinin farklı destekleme politikaları ile desteklenmesi ve ülkedeki tarımsal tekelleşmeye son verilmesi gerektiğine vurgu yaptı.

“Neoliberal tarım politikaları sonucunda, tarım sektörü ve çiftçilerimiz çok katmanlı sosyo-ekonomik ve yapısal sorunlarla karşı karşıya kalmıştır.” denilen açıklamada şu ifadeler kullanıldı: “Savaşlar, kuraklık, pandemi, ekonomik krizler ve jeopolitik gerilimler gibi olağanüstü süreçler sorunların temel nedenleri olarak gösterilmiş ve normalleştirilmeye çalışılmış; üretimi ve üreticiyi güçlendirecek kalıcı ve etkin tarım politikaları oluşturulup, uygulanamamış, mevcut sorunlar daha da derinleşmiştir. Türkiye’de 2025 yılı itibarıyla Çiftçi Kayıt Sistemi’ne (ÇKS) kayıtlı üretici sayısı yaklaşık 2 milyon 363 bin olup, son yıllarda artış görülse de kırsal nüfusun yaşlanması ve küçük ölçekli işletmelerin üretimden çekilmesi tarım açısından önemli bir risk oluşturmaktadır. Aynı dönemde ÇKS kayıtlı tarımsal üretim alanı 170 milyon dekarla ulaşmış olsa da toplam 239 milyon 780 bin dekar toplam tarım arazileri varlığımızın yaklaşık 70 milyon dekarı ÇKS kaydı dışında ve desteklemelerden yararlanamamaktadır.”

Girdi maliyetlerindeki artışın üretim üzerindeki en önemli baskı unsurlarından biri haline geldiği kaydedilen açıklamada, “2026 yılı şubat ayı Tarımsal Girdi Fiyat Endeksi on iki aylık ortalamalara göre yüzde 32,64 oranında artarken; gübre fiyatları 2025 yılı itibarı ile yüzde 44,95, tohum fiyatları yüzde 38,98 ve veteriner harcamaları yüzde 72,78 oranında yükselmiştir. Buna karşın üretici gelirleri aynı oranda artarmamakta, bu durum çiftçilerin kârlılığını ve sonraki yıl üretme motivasyonlarını ciddi biçimde azaltmaktadır.” denildi.

**“ÜRETİCİ DAHA DA BORÇLANDI”**

Açıklamada, artan üretim maliyetleri ve yetersiz destekler nedeniyle üreticilerin, tarımsal faaliyetlerini sürdürebilmek için giderek daha fazla borçlanmak zorunda kaldığı ifade edildi. Açıklamada, şunlar kaydedildi: “Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK) verilerine göre, 2026 yılı Mart ayı itibarıyla tarım sektörünün bankalara olan toplam nakdi kredi borcu 1 trilyon 355 milyar 462 milyon TL’ye ulaşmıştır. Tarım, avcılık ve ormancılık sektörleri birlikte değerlendirildiğinde ise toplam kredi borcu 1 trilyon 371 milyar 425 milyon TL düzeyine çıkmaktadır. Aynı dönemde tarım sektöründe 21 milyar 203 milyon TL tutarında kredi takibe düşmüş olup, takipteki kredilerin toplam tarımsal kredilere oranı yüzde 1,56 olarak



gerçekleşmiştir. Ayrıca, önemli bir kredi tutarının yakın izlemeye bulunduğu ve bazı kredilerin yeniden yapılandırıldığı dikkate alındığında, üreticilerin finansal yükünün giderek ağırlaştığı anlaşılmaktadır. Bu veriler, çiftçilerimizin artan girdi maliyetleri, düşük ürün fiyatları ve yetersiz destekleme politikaları nedeniyle üretimlerini büyük ölçüde kredi kullanarak sürdürdüğünü ortaya koymaktadır. Tarımsal üretimin devamlılığını sağlanabilmesi için üreticilerin borç yükünün hafifletilmesi, uygun koşullu finansman olanaklarının genişletilmesi ve destekleme politikalarının güçlendirilmesi büyük önem taşımaktadır.”

**“HAL YASASI YETERSİZ”**

“Üreticilerin kredi borçları dolayısıyla kredibiliteleri olmadığından kredi kuruluşları dışında girdi tedarikçileri, tüccarlar ve sözleşmeli üretim yapıranlardan sağladıkları finansmanın istatistikî verileri, üreticiye ve üretime etkileri de araştırılmaya muhtaçtır.” denilen açıklamada şu ifadeler kullanıldı: “Tarımsal üretimin planlanmasında kamu müdahalesinin zayıflaması, tarımsal KİT’lerin ortadan kaldırılması ve kooperatiflerin etkinliğinin azalması, çiftçinin pazarlık gücünü ciddi şekilde zayıflatmıştır. Çiftçi örgütlerinin karar süreçlerine yeterince dâhil olamaması da üreticinin emeğinin karşılığını almasını zorlaştırmaktadır. Buna karşın ithalata dayalı politikaların devam etmesi, hasat dönemlerinde yapılan dış alımlar ve fiyat baskılamaları üreticiyi daha da kırılmal hale getirmektedir. Tarım sektöründe yaşanan sorunlar yalnızca üretim aşamasıyla sınırlı değildir. Üretilen ürünlerin pazarlanmasında da yapısal problemler bulunmaktadır. Zincir marketlerin piyasadaki güçlü konumu, Hal Yasası’nın yetersizliği ve çiftçi aleyhine işleyen sözleşmeli üretim modelleri, gıda tedarik zincirinde ciddi dengesizliklere yol açmaktadır. Bu durum, “tarlada ucuz, rafta pahalı

ürün” sorununun kalıcı olarak çözülmesini engellemektedir.”

**“KIRSALDAN KENTE GÖÇ DEVAM EDİYOR”**

Açıklamada sosyal yapıya bakıldığında çiftçi nüfusunun yaş ortalamasının giderek yükseldiği, gençlerin tarıma ilgisinin azaldığı ve kırsal alanlardan kente göçün devam ettiği vurgulandı. Kadın ve çocuk işçiliği ile mevsimlik tarım işçilerinin yaşadığı sorunların ise halen çözüm beklediği kaydedilen açıklamada, şunlar vurgulandı: “TÜİK verilerine göre Türkiye’de tarım sektörü 2025 yılında yüzde 8,8 oranında küçüldüğü dikkate alındığında, üretim planlamasına dayanmayan ve destek mekanizmaları yetersiz kalan bir yapının gıda güvenliğini sürdürülebilir kılması mümkün görünmemektedir. Tüm bu göstergeler, tarım sektörünün yalnızca ekonomik değil aynı zamanda sosyal ve yapısal bir dönüşüm ihtiyacı içinde olduğunu ortaya koymaktadır. Kalıcı çözüm, üreticiye ve tüketiciye merkeze alan, tarımsal varlıkları koruma altına alan, planlı üretimi esas alan ve girdi maliyetlerini kontrol altına alan bütüncül bir tarım politikası ile mümkündür. Ziraat Mühendisleri Odası olarak; planlı ve bilimsel temellere dayalı tarımsal üretimin esas alınmasını, kamusal girdi üretimi ile girdi maliyetlerinin düşürülerek üreticinin korunmasını, tarımsal kamu yönetiminin ve kooperatifçiliğin güçlendirilmesini, tarım arazilerinin etkin biçimde korunmasını, planlı bir kırsal dönüşüm ve tarımsal üretime katılma politikası geliştirilmesini ve tarımda genç nüfusun artırılmasını temel öncelikler olarak görmekteyiz. Çiftçimizin emeğinin karşılığını alabildiği, adil bir tarım yapısının oluşturulması, ülkemizin gıda egemenliği açısından ertelenemez bir zorunluluktur.”



## e-ticaret hacmi 5 yılda 10,6 trilyon liraya ulaştı

**T**ürkiye’de internet alışverişlerine ilgi her geçen yıl artarken 2021-2025 döneminde e-ticaret hacmi yaklaşık 12 katına çıktı ve toplam 10 trilyon 603 milyar liraya ulaştı.

Ticaret Bakanlığının “Türkiye’de e-Ticaretin Görünümü Raporu 2025” verilerinden derlenen bilgiye göre Covid-19 salgını sırasında internet üzerinden alışverişin yaygınlaşması, artan e-ticaret platform sayısı ve sipariş edilen ürün çeşitliliğinin gelişmesi daha geniş kitleleri telefon ve bilgisayarlar üzerinden alışveriş yapmaya yönlendirdi. Bu kapsamda, 2021’de Türkiye genelinde 381 milyar liralık e-ticaret hacmi oluşurken bu tutar 2022’de 800 milyar liraya, 2023’te 1 trilyon 855 milyar liraya yükseldi. e-Ticaret hacmi 2024’te 3 trilyon lira seviyesine kadar çıkarken geçen yıl 4 trilyon 567 milyar lira ile rekorunu geliştirdi.

Bu 5 yıllık süreçte e-ticaret hacmi yaklaşık 12 katına yükselerek 10 trilyon 603 milyar lira oldu.

Söz konusu hacmin 5 trilyon 757 milyar liralık kısmı perakende e-ticaret alanında oluştu.

**İŞLEM SAYISI 26 MİLYARA YAKLAŞTI**

e-Ticaret işlem sayısı da 5 yıllık dönemde düzenli artış gösterdi. 2021’de 3,34 milyar adet olan işlem sayısı, bir sonraki yıl 4,79 milyara, 2023’te 5,87 milyara çıktı. İşlem sayısında artış oranı son 2 yılda yaşaşlarken 2024’te 5,91 milyar adet ve 2025’te 5,94 milyar adet e-ticaret işlemi kayıtlara geçti. Bu 5 yıllık süreçte toplam e-ticaret işlem sayısı ise 25,85 milyar oldu. Dolar bazında incelendiğinde ise 2021’de e-ticaret işlem hacmi 43,07 milyar dolar iken geçen yıl 115,43 milyar dolara ulaştı. Dolar bazında 5 yıllık işlem hacmi ise 373,6 milyar dolar olarak kayıtlara geçti. (AA)

## Otomotiv ihracatı yılın ilk 4 ayında 13,8 milyar dolar oldu

**O**tomotiv Sanayii Derneği (OSD) pazar verilerine göre, otomotiv ihracatı adet bazında bu yılın ocak-nisan döneminde 300 bin 718 olarak gerçekleşti. Bu dönemde, toplam otomotiv ihracatı 13,8 milyar dolar oldu. OSD, bu yılın ocak-nisan dönemine ait üretim ve ihracat adetleri ile pazar verilerini açıkladı. Buna göre, yılın ilk 4 ayında toplam otomotiv üretimi geçen yılın aynı dönemine kıyasla yüzde 3 azalarak 448 bin 428 olarak kaydedildi. Otomobil üretimi ise yüzde 15 gerileyerek 250 bin 276 oldu. Traktör üretimiyle birlikte toplam üretim ise 455 bin 526’yı buldu. Ocak-nisan döneminde ticari araç grubunda üretim, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 17, ağır ticari araç grubunda yüzde 20, hafif ticari araç grubunda ise yüzde 17 arttı. Bu dönemde, otomotiv sanayisinin kapasite kullanım oranı yüzde 63 oldu. Araç grubu bazında kapasite kullanım oranları ise hafif araçlarda (otomobil + hafif ticari araç) yüzde 64, kamyon grubunda yüzde 59, otobüs-midibüs grubunda yüzde 70 ve traktörde yüzde 28 seviyesinde gerçekleşti.

**YILIN İLK 4 AYINDA 300 BİN 718 ADETLİK OTOMOTİV İHRACATI**

Otomotiv ihracatı, ocak-nisan döneminde geçen yılın aynı dönemine göre adet bazında yüzde 9 gerileyerek 300 bin 718 olarak kayıtlara geçti.

Bu dönemde otomobil ihracatı geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 27 gerilerken, ticari araç ihracatı ise yüzde 15 arttı. Aynı dönemde, traktör ihracatı da yüzde 19 artarak 4 bin 66 olarak gerçekleşti. Türkiye İhracatçılar Meclisi verilerine göre, toplam otomotiv ihracatı, 2026 yılı ocak-nisan döneminde yüzde 18’lik pay ile sektörel ihracat sıralamasında ilk sıradaki yerini korudu. Söz konusu dönemde toplam otomotiv ihracatı 2025’in aynı dönemine kıyasla yüzde 9 artarak 13,8 milyar dolara ulaştı.

Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği verilerine göre, aynı dönemde otomobil ihracatı yüzde 3 azalarak 3,5 milyar dolar oldu. Bu dönemde dolar bazında ana sanayi ihracatı ise yüzde 8, tedarik sanayi ihracatı da yüzde 7 arttı.

**OTOMOBİLDE YERLİ PAYI YÜZDE 35 OLDU**

Yılın ilk 4 ayında toplam pazar, geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 3 azalarak 382 bin 124 düzeyinde gerçekleşti. Bu dönemde otomobil pazarı da yüzde 6 düşüşle 290 bin 870 olarak kayıtlara geçti. Ticari araç pazarına bakıldığında ise yılın ilk 4 ayında geçen yılın aynı dönemine göre toplam ticari araç pazarı yüzde 6, hafif ticari araç pazarı yüzde 9 büyürken, ağır ticari araç pazarı yüzde 6 geriledi. Söz konusu dönemde otomobil satışlarındaki yerli araç payı yüzde 35, hafif ticari araç pazarında ise yüzde 24 olarak gerçekleşti. (AA)

## “Kredi kartı borcu, ekonomik ve toplumsal bir soruna dönüştü”

TESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken kredi kartı borcunun ekonomik ve toplumsal bir soruna dönüştüğünü belirterek, “Kredi kartı kullanan her iki kişiden biri mutlak borçlu, kredi kartı borcu 3 trilyonu aştı” dedi.

**Makbule AKGÜL**

**“MAKAS GİDEREK AÇILIYOR”**

**T**ESK Genel Başkanı Bendevi Palandöken Türkiye’de kredi kartı kullanımındaki hızlı artış ve bunun ekonomik yapıya etkilerine ilişkin değerlendirmelerde bulundu. Palandöken, “Ülkemizde kredi kartı kullanan her iki kişiden bir kişi mutlak borçlu. 147 milyon kredi kartı var ülkemizde. 3 trilyon da aynı şekilde vatandaşın borcu var. 2 milyon kişi yasal takipte. 323 milyar lira da batık kredi var. Mutlak ve mutlak bankalar, bankalar birliği devreye girip, hatta Merkez Bankası, Maliye Bakanlığı bir çözüm üretmek lazım. Kredi faizlerinin temettüye düştüğü zaman faiz miktarı zaten borcun ödeme imkanı elinden alıyor” dedi.

Kredi kartı ile borçlanmanın ulaştığı seviyenin artık ciddi bir ekonomik risk oluşturduğunu vurgulayan Palandöken, “Günlük hayatımızın kayıtlı ekonominin olmazsa olmazı, vatandaş bu kredi kartı alışkanlıklarını günlük hayatın her alanında kullanıyor. Dolayısıyla şimdi vatandaşın bu sıkıntılardan kurtulmasının tam da zamanı. Ne yapılması lazım? Mutlak ve mutlak bankalar birliği bu kredi kartı, temettü faizlerini tavan taban şeklinde durdurması lazım. Yoksa hiç kimse bu borcun altından kalkamıyor. Ülkemizdeki kredi kartının kullanılması, o kredi kartlarının hayat kurtardığı bir döneme geldik. Eskiden esnafta veresiye defterleri vesaireleri vardı. Ama herkesin şimdi güvencesi, ekmeğe de olsa, günlük tüketeceği, sütü de olsa, simit de olsa, kredi kartını kullanıyor. Hem de o kadar çağdaşlaştı ki artık kartı sorgulamaya gerek yok. Sadece post hazının üstünde tutuyorsun, geçiyorsun. Bu kolaylığı kullanan vatandaşların sayısı da hayli yüksek. Buna bir çözüm bulunması lazım” ifadelerini kullandı.



ihracat, müşterilere ulaşma anlamında avantajımıza döneneğine inanıyorum. Adapte olmayan firmalar tabii ki zarar göreceklere ama bunun olmaması için de çalışmamızı sürdürüyoruz.” diye konuştu.

Bağcı, dijital ürün pasaportu uygulamasına ilişkin şunları söyledi: “Eğer üretici firmalar, ürün pasaportunu sunamazsa ek vergi uygulanacak Avrupa Birliği tarafından. Gümrükten geçememe gibi değil ama ek vergiyle, ek maliyetlerle karşılaşacak. Tabii bu da onların ürünlerini rekabetçi bir şekilde piyasaya sunamamalarını sağlayacak. Bu ürün pasaportu olmayan hiçbir firma orta vadede piyasada tutunamayacak. İlk önce büyük firmalar, büyük alıcılar bunu uygulayacak. Sonra ölçüğe göre aşağı doğru yıllar içerisinde sirayet edecek ve tamamında artık önümüzdeki 3-5 yıl içerisinde de tamamen bu bütün sektörü yayılmış olacak.” (AA)



## Kartlı ödemelerin tutarı nisan da 2,6 trilyon liraya ulaştı

**K**redi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlarla nisan da yapılan ödemelerin toplam tutarı geçen yılın aynı ayına göre yüzde 44 artarak 2 trilyon 559,6 milyar liraya ulaştı. Bankalararası Kart Merkezi (BKM), nisan ayına ilişkin verileri açıkladı.

Buna göre, nisan ayı itibarıyla Türkiye’de kredi kartı sayısı 147,6 milyona, banka kartı sayısı 216 milyona, ön ödemeli kart sayısı 98,4 milyona yükseldi. Nisan da geçen yılın aynı dönemine göre kredi kartı sayısında yüzde 11’lik, banka kartında yüzde 2’lik artış olurken ön ödemeli kart sayısı yüzde 3 geriledi. Toplam kart sayısı ise yüzde 4 artarak 462 milyon oldu.

Kredi kartları, banka kartları ve ön ödemeli kartlarla nisan da yapılan ödemelerin toplam tutarı yıllık bazda yüzde 44 artarak 2 trilyon 559,6 milyar lira oldu. Bu ödemelerin 2 trilyon 185,2 milyar lirası kredi kartları, 366,8 milyar lirası banka kartları, 7,6 milyar lirası ise ön ödemeli kartlarla yapıldı.

Aynı dönemde ödeme tutarı ise kredi kartlarında yüzde 44, banka kartlarında yüzde 48 artarken ön ödemeli kartlarda yüzde 60 geriledi. Kartlarla yapılan ödeme sayısı yüzde 14 artarak 1,8 milyara yükseldi. Bunun 1 milyar 59,7 milyonunu kredi kartları, 740,5 milyonunu banka kartları, 32 milyonunu ön ödemeli kartlar oluşturdu.

**İNTERNETTEN KARTLI ÖDEMELER 756,9 MİLYAR LİRAYA ULAŞTI**

Geçen ay internetten yapılan kartlı ödemelerin tutarı yıllık bazda yüzde 39 artarak 756,9 milyar liraya ulaştı. İnternette yapılan kartlı ödemelerin toplam ödemeler içindeki payı yüzde 30 oldu.

Aynı dönemde, internetten kartlı ödemeler yüzde 11 artarak 249,2 milyona yükseldi. İnternette yapılan kartlı ödemelerin toplam içindeki payı yüzde 14 olarak kayıtlara geçti.

Kartlarla yapılan temassız ödeme sayısı yüzde 16 artarak 1 milyar 233,7 milyon oldu. Temassız ödeme tutarı ise yüzde 51 artarak 855 milyar liraya yükseldi. Nisan ayında mağaza içi yapılan her 5 kartlı ödemeden 4’ü temassız gerçekleşti. (AA)

## Hazır giyim sektörü AB’nin dijital ürün pasaportu uygulamasına hazırlanıyor

**A**vrupa Birliği’nin (AB) sürdürülebilir ekonomi politikaları kapsamında gelecek yıl tekstil ürünleri için zorunlu tutmaya hazırlandığı “dijital ürün pasaportu”, Türk hazır giyim sektörü tarafından rakip ülkelere karşı fırsat olarak görülüyor.

AB’nin, Yeşil Mutabakat hedefleri doğrultusunda tekstil sektöründe şeffaflığı ve izlenebilirliği sağlamak amacıyla hayata geçireceği, ürünün tarladan rafa tüm yolculuğunu dijital bir veri setiyle kayıt altına tutan kimlik niteliği taşıyan dijital ürün pasaportu için, Türk hazır giyim sektörü hazırlıklarını sürdürüyor. Ürünün ham maddeye, kaynağı, su ve enerji tüketimi, karbon ayak izi ve geri dönüştürülebilirliği gibi kritik bilgileri içeren uygulama ürünün çevresel etkisini belgeleyecek. Üzerinde yer alan kare kodlar aracılığıyla hem tüketiciler hem de gümrük yetkilileri bu verilere erişebilecek.

**“UZAK DOĞU RAKİPLERİMİZE KARŞI AVANTAJ SAĞLAYACAGIZ”**

Ege Hazır Giyim ve Konfeksiyon İhracatçıları Birliği Başkanı Çağlar Bağcı, sektörde pasaporta yönelik hazırlıkların devam ettiğini söyledi. Eğitim ve seminerlerle üreticileri bilgilendirdiklerini kaydeden Bağcı, bu konuda Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesinin Desteklenmesi (UR-GE) projesi yürüttüklerini anlattı.

Sistemin tarladan başlayan zorlu bir izleme süreci gerektirdiğini ifade eden Bağcı, “Dijital ürün pasaportu düşünülen aksine Türk hazır giyim sektörü için bir avantaj çünkü Türk hazır giyim sektörünün adaptasyonu ne kadar kolaysa, bizim rakiplerimiz olan Uzak Doğu, Bangladeş, Vietnam, Çin gibi ülkelerin adapte olması daha zor. O yüzden bizim için dezavantaj gibi görünen şey aslında sektörümüzün adaptasyona yatkınlığı sebebiyle ileride

# 15 yaş ve üzeri nüfusta hipertansiyon sıklığı yüzde 18,3 olarak belirlendi

Sağlık Bakanlığı, Türkiye’de 15 yaş ve üzerindeki nüfusta hipertansiyon sıklığının yüzde 18,3 olarak belirlendiğini duyurdu.

Sağlık Bakanlığı, ‘17 Mayıs Dünya Hipertansiyon Günü’ nedeniyle yazılı açıklama yaptı. Açıklamada, “Hipertansiyon; kanın damar duvarlarına yaptığı basıncın sürekli olarak yüksek seyretmesi ile seyreden kalp, damar, böbrek ve beyin sağlığını etkileyebilen kronik hastalıklardan biridir. Erken tanı ve uygun tedavi ile kontrol altına alınabilen hastalıkta düzenli takip ve sağlıklı yaşam alışkanlıklarının benimsenmesi, hipertansiyona bağlı sağlık sorunlarının önlenmesinde büyük önem taşımaktadır. Ülkemizde 2023 yılında yapılan bir araştırmaya göre, 15 yaş ve üzerindeki nüfusta hipertansiyon sıklığı yüzde 18,3 olarak belirlenmiştir. Tedaviyle kan basıncının kontrol altında olma oranı ise yaklaşık yüzde 41’dir. Hareketsiz yaşam tarzı, sağlıksız beslenme, aşırı tuz tüketimi, tütün ve alkol kullanımı gibi risk faktörleri hipertansiyon görülme sıklığını artırmaktadır. Yüksek tansiyon tedavisinde kullanılan ilaçlar, kan basıncının kontrol altına alınmasında temel tedavi araçları arasında yer almaktadır. Bu ilaçların düzenli ve hekim önerilerine uygun şekilde kullanılması; hastalığın ilerlemesini yavaşlatmakta, kalp-damar hastalıkları başta olmak üzere ciddi komplikasyonların gelişme riskini azaltmaktadır” denildi.

## “AŞIRI TUZ TÜKETİMİ BÖBREK SAĞLIĞINI OLUMSUZ ETKİLİYOR”

Hipertansiyonun en önemli sebeplerinden birinin de aşırı tuz tüketimi olduğu belirtilen açıklamada, “Tuz, vücutta sıvı dengesi ile sinir ve kas fonksiyonlarının düzenlenmesinde önemli rol oynamaktadır. Ancak günlük tuz tüketiminin 5 gramın üzerine çıkması, böbreklerin çalışma yükünü artırarak zamanla



## “Polikistik Over Sendromu’nun adı PMOS olarak güncelleniyor”

Kadın Hastalıkları ve Tüp Bebek Uzmanı Prof. Dr. Berfu Demir, “Polikistik Over Sendromu (PCOS), tüm dünyada 170 milyondan fazla kadını etkilemektedir. Her 8 kadından birinde görülen, yumurtalık fonksiyonlarını, hormonal ve metabolik süreçleri etkileyen sendromun adı The Lancet dergisinde yayımlanan geniş katılımlı uluslararası çalışmada ‘Polienodokrin Metabolik Ovaryan Sendrom’ yani kısaca PMOS olarak güncelleniyor” dedi.

Prof. Dr. Berfu Demir, “PCOS tanısı alan kadınların yumurtalıklarında gerçek anlamda ‘kist’ bulunmuyor. Ultrason görüntüsünde görülen yapıların çoğu, gelişimi durmuş küçük folliküllerden oluşuyor. Bu nedenle yıllardır kullanılan ‘polikistik over’ ifadesinin hem bilimsel olarak eksik, hem de hastalarda yanlış algıya yol açtığı düşünüyor. Birçok kadın tanı aldıktan sonra yumurtalıklarında tehlikeli kistler olduğunu düşünebiliyor. Ayrıca bu durum sadece yumurtalıkları ilgilendiren bir hastalık değil. The Lancet dergisinde yayımlanan geniş katılımlı uluslararası çalışmada, ‘Polycystic Ovary Syndrome’ yerine artık ‘Polycystic Metabolic Ovarian Syndrome’ yani kısaca PMOS adı öneriliyor” diye konuştu.

## SADECE KADIN DOĞUM HASTALIĞI DEĞİL

“Yeni isimlendirme çalışmasının temel amacı hastalığın çok yönlü yapısını daha doğru ifade edebilmek” diyen Prof. Dr. Demir, “Çünkü bu tabloda endokrin (hormonal denge), metabolizma (insülin direnci, obezite), yumurtalıkların fonksiyonu (düzenli yumurtlama), cilt ve saç sağlığı ( tüylenme, erkek tipi saç dökülmesi), psikolojik bozukluklar (duygu durum bozuklukları, depresyona yakınlık) birlikte rol oynatabiliyor. Araştırmalar PMOS’lu bireylerde hayatlarının ileri dönemlerinde tip 2 diyabet riski, yüksek tansiyon ve metabolik sorunların toplam ortalamasına göre daha sık görülebildiğini gösteriyor. Hastalık her kadında farklı şekilde ortaya çıkabiliyor. En sık görülen belirtiler; adet düzensizliği, yumurtlama problemleri, kısırlık, tüylenme artışı, sıvıca, saç dökülmesi, kilo alma eğilimi olarak sıralanıyor. Semptomların sıklığı ve şiddeti kadından kadına farklılık gösterebiliyor” ifadelerini kullandı.

## İSİM DEĞİŞİKLİĞİNİN TEDAVİYE ETKİSİ

Yeni isimlendirme mevcut tedavi yaklaşımlarını değiştirmiyor. Ancak uzmanlar bu değişikliğin hastalığın daha doğru anlaşılmasına katkı sağlayacağını düşünüyor diye konuşan Prof. Dr. Demir, “Amaç; daha erken tanı koyabilmek, metabolik riskleri gözden kaçırmamak, hastaları yalnızca ‘yumurtalık problemi’ olarak değerlendirmemek ve daha bütüncül bir yaklaşım geliştirmek” dedi.

## “DÜNYA GENELİNDE GEÇİŞ SÜRECİ BAŞLAYACAK”

“Uluslararası uzman grupları, PMOS ismine geçiş için yaklaşık 3 yıllık bir adaptasyon süreci planlıyor. Bu süreçte tıbbi kılavuzların, eğitim materyallerinin ve sağlık sistemlerinin yeni terminolojiye uyum sağlaması hedefleniyor” diyen Prof. Dr. Berfu Demir, “Sonuç olarak, isim değişikliği yalnızca bir kelime değişikliği değil; hastalığın daha doğru anlaşılması ve kadın sağlığına daha kapsamlı yaklaşılması açısından önemli bir dönüşüm olarak değerlendiriliyor” diyerek sözlerini noktaladı. (DHA)

böbrek fonksiyonlarının olumsuz etkilenmesine neden olabilmekte; kronik böbrek hastalığı riskini artırmaktadır. Sağlıklı yaşam için işlenmiş ve yüksek tuz içeren gıdaların sınırlandırılması, yemeklerde ilave tuz kullanımının azaltılması ve dengeli beslenme alışkanlıklarının benimsenmesi büyük önem taşımaktadır.



## “Çocuklarda idrar kaçırmada erken teşhis önemli”

Çocuklarda idrar kaçırmının yalnızca gece (nokturnal enterezis), yalnızca gündüz ya da hem gece hem gündüz şeklinde görülebileceğini söyleyen Çocuk Nefrolojisi Uzmanı Prof. Dr. Ozan Özkaya, “1-2 yaş arasında mesane doluluğunun fark edilmesi başlarken, işemenin kontrolü genellikle 2-3 yaş arasında gelişir. Ancak bu sürecin dışında devam eden kaçırmalar mutlaka değerlendirilmelidir” dedi.

Çocuk Nefrolojisi Uzmanı Prof. Dr. Ozan Özkaya, çocukluk döneminde sık görülen idrar kaçırmının (inkontinans) farklı nedenlere bağlı olarak ortaya çıkabileceğini belirterek, altta yatan hastalıkların erken dönemde tespit edilmesinin önemine dikkat çekti.

Çocuklarda idrar kaçırmının yalnızca gece (nokturnal enterezis), yalnızca gündüz ya da hem gece hem gündüz şeklinde görülebileceğini ifade eden Prof. Dr. Özkaya, “1-2 yaş arasında mesane doluluğunun fark edilmesi başlarken, işemenin kontrolü genellikle 2-3 yaş arasında gelişir. Ancak bu sürecin dışında devam eden kaçırmalar mutlaka değerlendirilmelidir” diye konuştu.

## “GÜNDÜZ İDRAR KAÇIRMA ÖNEMLİ HASTALIKLARIN HABERCİSİ OLABİLİR”

Gündüz idrar kaçırmının farklı nedenlere bağlı gelişebileceğini belirten Prof. Dr. Özkaya, bu durumun bazen ciddi hastalıkların belirtisi olabileceğini vurguladı. Prof. Dr. Özkaya, “Gündüz ya da hem gündüz hem gece idrar kaçırmaya; nörojenik ve anatomik bozukluklar gibi yapısal nedenlerden ya da fonksiyonel sorunlardan kaynaklanabilir. En sık görülen işeme bozukluğu ise aşırı aktif mesanedir” dedi.

## “AŞIRI AKTİF MESANE VE İŞEME BOZUKLUKLARI DİKKAT ÇEKİYOR”

Aşırı aktif mesanesi olan çocukların gün içinde sık ve az miktarda idrar yaptığını belirten Prof. Dr. Özkaya, “Bu çocuklarda ani idrara çıkma hissi olur ve yetişemediklerinde kaçırmaya görülebilir. Çocuklar bu durumu önlemek için bacak çaprazlama, çömelme gibi tutma manevraları yapabilir” ifadelerini kullandı.

İşeme ertelemesi (az aktif mesane) durumuna da değinen Prof. Dr. Özkaya, “Bazı çocuklar oyun veya okul sırasında tuvalete gitmeyi erteler. Bu çocuklar günde 3’ten az idrara çıkar, mesane aşırı dolduğunda taşma şeklinde idrar kaçırmaya görülebilir. Uzun vadede mesanede idrar kalması enfeksiyon riskini artırır” dedi.

Disfonksiyonel işeme ve gülme inkontinansının da çocuklarda görülebilen diğer durumlar arasında yer aldığını belirten Prof. Dr. Özkaya, özellikle kız çocuklarında gülme sırasında ani idrar kaçırmının ortaya çıkabileceğini söyledi.

## “BELİRTİLER DİKKATE ALINMALI”

İdrar kaçırmaya şikâyeti olan çocuklarda detaylı değerlendirme yapılması gerektiğini vurgulayan Prof. Dr. Özkaya, şu uyarılarda bulundu: “Sık tuvalete gitme (günde 7’den fazla), seyrek idrara çıkma (günde 3’ten az), ani sıkı sıkı hissi, idrar başlatmada zorluk, kesik kesik işeme ve zayıf akım gibi belirtiler varsa işeme bozukluğu açısından değerlendirme yapılmalıdır.”

## “TANIDA BAŞIT YÖNTEMLER YOL GÖSTERİYOR”

Tanı sürecinde işeme ve dışkılama alışkanlıklarının detaylı sorgulanmasının büyük önem taşıdığını belirten Prof. Dr. Özkaya, “Çocukların en az iki gün süreyle idrar alışkanlıklarını kaydettiği günlükler oldukça faydalıdır. Ayrıca tam idrar tetkiki, ultrasonografi ve üroflowmetre gibi yöntemlerle değerlendirme yapılabilir. Gerekli durumlarda ileri tetkiklere başvurulabilir” dedi.

## “TEDAVİ ALTTA YATAN NEDENE GÖRE PLANLANIYOR”

İdrar kaçırmının tedavi edilmesi gereken bir durum olduğunun altını çizen Prof. Dr.

Hipertansiyonun önlenmesi ve kontrol altına alınabilmesi için vatandaşlarımızın kan basıncılarını düzenli olarak ölçturmeleri, sağlıklı ve dengeli beslenmeleri, tuz tüketimini azaltmaları, fiziksel olarak aktif bir yaşam sürmeleri, tütün ve alkol kullanımından kaçınmaları ve hekim önerilerine uygun şekilde tedavilerini sürdürmeleri büyük önem taşımaktadır. Ayrıca durumlarına ve yaşlarına uygun tarama ve izlemeler için aile hekimlerine başvurmaları, erken tanı ve etkin takip açısından önemli katkı sağlamaktadır” ifadelerine yer verildi. (DHA)



## “Hipertansiyon yıllarca belirti vermeyebilir”

Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. Emre Durakoğlul, hipertansiyonun Türkiye’de giderek yaygınlaşan önemli bir halk sağlığı sorunu olduğunu belirterek, “Yetişkin nüfusun yaklaşık yüzde 30’u yüksek tansiyon hastası. Hastaların büyük bölümü durumundan habersiz yaşamaktadır. Hipertansiyon uzun yıllar belirti vermeden ilerleyebilir. Düzenli tansiyon ölçümü, erken tanı ve yaşam tarzı değişiklikleri; kalp krizi, felç ve böbrek yetmezliği riskini azaltmada hayati önem taşımaktadır” dedi.

Güven Hastanesi Kardiyoloji Bölümü’nden Prof. Dr. Emre Durakoğlul, hipertansiyon hakkında açıklamalarda bulundu. Prof. Dr. Durakoğlul, Türkiye’de yetişkin nüfusun yaklaşık yüzde 30’unun yani 15 milyonu aşkın kişinin yüksek tansiyon hastası olduğunu belirterek, “Bu kişilerin yaklaşık yarısı hastalığından habersiz yaşamaktadır. Tanı alan hastaların da yalnızca 3’te 1’i kan basıncını hedef değerlerde tutabilmektedir. Hipertansiyon ülkemizde kalp krizi ve felç kaynaklı ölümlerin birincil risk faktörü olmayı sürdürmekte. 45 yaş üzeri nüfusun yüzde 40’ından fazlasında hipertansiyon görülüyor ve kentsel yaşam tarzı, hareketsizlik ile yüksek tuz tüketimi bu yayılımı hızlandırmaktadır” diye konuştu.

## “BELİRTİ OLMASIZIN YILLARCA İLERLEYEBİLİR”

Hipertansiyonun en tehlikeli özelliğinin uzun yıllar boyunca hiçbir belirti vermesinin ilerleyebilmesi olduğunu söyleyen Prof. Dr. Durakoğlul, “Bu nedenle pek çok kişi kalp krizi ya da felç gibi ağır bir komplikasyon yaşayana dek hastalığından haberdar değildir. Kan basıncı aşırı yükseldiğinde veya kronik hasar belirginleştiğinde ortaya çıkabilecek uyarı işaretleri vardır. Özellikle sabah saatlerinde baş ağrısı ve ense ağrısı, çarpıntı, görme bulanıklığı, baş dönmesi, kulak çınlaması, nefes darlığı ve burun kanaması dikkat edilmesi gereken belirtiler arasında yer alıyor. Toplumumuzda ‘tansiyonum yüksek olsa kendim hissedirim’ gibi yaygın ama son derece tehlikeli bir yanlış bulunuşu. Oysa hipertansiyon, hiçbir şikâyet vermeden yıllarca sessizce seyredebilir ve bu süreçte damarları, kalbi, böbrekleri ve beyni tahrip etmeye devam eder. Beklemek gerekiyor; her yetişkinin düzenli aralıklarla kan basıncını ölçtürmesi şart” dedi.

## “TEDAVİDE İLAÇ KADAR YAŞAM TARZI DEĞİŞİKLİĞİ DE BELİRLEYİCİ”

Prof. Dr. Durakoğlul, hipertansiyon tedavisinin ilaç tedavisi ve yaşam tarzı değişikliği olmak üzere iki temel ayakta oturduğunu belirterek, “Erken evre vakalarda ilaçsız önlemler kan basıncını kontrol altına almak için yeterli olabilir. Ancak orta ve ileri evrelerde ilaç tedavisi kaçınılmazdır. İlaç sadece kan basıncını düşürmekle kalmayıp organ hasarını önlemede de belirleyici bir işlev görmektedir. Tuz tüketimini günde 5 gramın altına indirmek, haftada 150 dakika düzenli aerobik egzersiz, sağlıklı kilo yönetimi, alkolün sınırlandırılması ve sigaranın bırakılması; bunların her biri kan basıncı üzerinde ölçülebilir, kanıtlanmış bir etki yaratıyor. Düzenli ölçüm, erken tanı ve yaşam tarzı değişikliklerinin bir araya gelmesiyle hipertansiyona bağlı kalp krizi, felç ve böbrek yetmezliği vakaları büyük ölçüde önlenir. Yılda en az bir kez tansiyonunuzu ölçtürün; 40 yaş üzerindeyseniz ya da ailenizde hipertansiyon varsa bunu altı ayda bir yapın. Belirti beklemeden harekete geçmek, bu hastalıkta hayat kurtarır.” diye konuştu. (DHA)

Özkaya, “Tedavi altına yatan nedene göre değişir. Mesane eğitimi, kabızlığın önlenmesi, pelvik taban egzersizleri ve biofeedback gibi yöntemler uygulanabilir. Gerekli durumlarda ilaç tedavisi de devreye girer” açıklamasında bulundu.

## “ERKEN MÜDAHALE KOMPLİKASYONLARI ÖNLÜYOR”

Tedavi edilmeyen işeme bozukluklarının idrar yolu enfeksiyonu, reflü ve böbrek hasarı gibi ciddi sorunlara yol açabileceğini belirten Prof. Dr. Özkaya, “Ayrıntılı değerlendirme ve erken tedavi ile bu komplikasyonların önüne geçmek mümkündür” dedi. (DHA)



## ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER

İlçe	Eczane Adı	Telefon	Eczane Adı	İlçe	Telefon
Ayaş	Gökçe	0 - (312) 712 - 1159	Etimesgut	Adiloğlu	0 - (538) 572 - 0033
Gölbahşı	Furkan	0 - (312) 485 - 0333	Etimesgut	Bahadır	0 - (312) 244 - 0717
Kalecik	Yeni Ayşem	0 - (312) 857 - 0859	Etimesgut	Cevahir	0 - (312) 226 - 0556
Şereflikoçhisar	Melek	0 - (312) 688 - 0107	Etimesgut	Delfin	0 - (312) 577 - 9007
Beypazarı	Merkez	0 - (312) 762 - 2542	Etimesgut	Sezer	0 - (533) 749 - 2324
Çubuk	Çubuk	0 - (544) 609 - 0884	Haymana	Sağlık	0 - (312) 658 - 2267
Elmadağ	Esra	0 - (312) 543 - 4194	Keçiören	Elifçe	0 - (312) 380 - 5515
Kahramankazan	Yorulmaz	0 - (312) 814 - 1154	Keçiören	Ezgican	0 - (312) 358 - 1241
Mamak	Müftüoğlu	0 - (312) 865 - 1885	Keçiören	Hilal Taş	0 - (312) 323 - 3325
Nallıhan	Şeyma Erol	0 - (312) 785 - 6001	Keçiören	Sarıkatipoğlu	0 - (312) 381 - 1838
Polatlı	Mehmet Akif	0 - (312) 622 - 1121	Kızılcahamam	Alp	0 - (312) 736 - 6470
Polatlı	Nilüfer	0 - (312) 623 - 5969	Mamak	Çiçek	0 - (552) 794 - 0404
Akyurt	Hayat	0 - (312) 844 - 1075	Mamak	Furkan	0 - (312) 375 - 4024
Altındağ	29 Mayıs	0 - (507) 915 - 6958	Mamak	Oğün	0 - (312) 390 - 0009
Altındağ	Begüm	0 - (312) 503 - 6262	Mamak	Yeni Şengül	0 - (312) 363 - 0553
Altındağ	Erkin	0 - (312) 317 - 1742	Pursaklar	Hızır Fazıl	0 - (312) 328 - 4048
Bala	Büşra Yalçın	0 - (531) 329 - 0908	Pursaklar	Kılıç	0 - (505) 987 - 9201
Çankaya	Abbasoğlu	0 - (312) 325 - 2281	Sincan	Damla	0 - (312) 269 - 0747
Çankaya	Anka Şifa	0 - (542) 678 - 4389	Sincan	Gökçay	0 - (544) 832 - 4695
Çankaya	Beril Bulut	0 - (312) 504 - 5152	Sincan	Kılıç	0 - (312) 511 - 3611
Çankaya	Bora İpek	0 - (530) 746 - 0134	Sincan	Yiğit	0 - (312) 263 - 5022
Çankaya	Ece Yağmur	0 - (312) 241 - 6763	Yenimahalle	Çağla	0 - (536) 540 - 1504
Çankaya	Nova Çınar	0 - (312) 433 - 1728	Yenimahalle	Nesli	0 - (312) 999 - 9838
Çankaya	Ozan	0 - (312) 235 - 6775	Yenimahalle	Pektaş	0 - (312) 335 - 0045
Çankaya	Uçak	0 - (312) 213 - 1230	Yenimahalle	Susam	0 - (541) 353 - 6290
Çankaya	Yağız	0 - (312) 479 - 7160	Sincan	SALTntaş	0 - (536) 281 - 0884
Çankaya	Yeni Dostlar	0 - (312) 419 - 1593			



# Gençlerbirliği, Metin Diyadin'le mutlu sona ulaştı

Gençlerbirliği, 5 kez teknik direktör değişikliğine gidilen ve 3 farklı ismin başkanlık koltuğuna oturduğu sezonda ligde kalmayı başardı. Sezonun tamamlanmasına 2 hafta kala küme düşme hattına gerileyen kırmızı-siyahlılar, Metin Diyadin'in yeniden göreve gelmesinin ardından kritik Kasımpaşa ve Trabzonspor maçlarını kazanarak Süper Lig'e tutundu.



"Türk futbolunun asırlık çınarı" Gençlerbirliği, yönetim ve teknik direktör değişiklikleriyle anıldığı sezonda Süper Lig'de kalmayı başardı.

Başkent temsilcisi, Süper Lig'e döndükten sonraki ilk sezonunda sıkıntılı bir süreç geçirmesine rağmen Metin Diyadin'in yeniden teknik direktörlük koltuğuna oturmasının ardından 2'de 2 yaparak kümede kaldı. Diyadin yönetimindeki son iki lig maçında Kasımpaşa ve Trabzonspor'u mağlup eden Natura Dünyası Gençlerbirliği, sezonu 34 puanla 14. sırada tamamlayarak Süper Lig'e tutundu.

Başkent'in Süper Lig'deki tek temsilcisi olan kırmızı-siyahlılar, 5 kez teknik direktör değişikliğine gidilen ve 3 başkanın görev yaptığı sezonu 9 galibiyet, 7 beraberlik ve 18 mağlubiyetle tamamladı.

Gençlerbirliği'nde bu sezon Volkan Demirel ve Metin Diyadin, iki farklı dönemde görev yaptı. Başkent ekibini bu sezon ayrıca Hüseyin Eroğlu ve Levent Şahin çalıştırdı.

Başkanlık koltuğuna ise sırasıyla Osman Sungur, Mehmet Kaya ve Haydar Arda Çakmak oturdu.

Kırmızı-siyahlıların 4 yıl sonra Süper Lig'e yükseldiği dönemde başkanlık görevini yürüten Osman Sungur, sezon öncesi 14 Haziran 2025'te yapılan genel kurulda güven tazelede.

Lige ilk 5 maçını kaybederek başlayan, kadro planlamasının eleştirildiği ve ekonomik sıkıntıların yaşandığı başkent temsilcisinde başkan Sungur, 7 Ekim'de sağlık sorunları ve kişisel sebeplerden dolayı görevini bıraktığını açıkladı. Sungur'un istifasıyla boşalan başkanlık görevine, 8 Ekim'de yönetim kurulunda yapılan oylama sonucu Mehmet Kaya getirildi. Bu gelişme üzerine genel kurul üyeleri, kulübü "seçimli olağanüstü genel kurul" a götürmek için imza kampanyası başlattı.

## İLK TEKNİK DİREKTÖR AYRILIĞI

Ligin 9. haftasında deplasmanda Beşiktaş'ı yenerek moral bulan Gençlerbirliği, 10. haftada ise taraftarının önünde TÜMOSAN Konyaspor'a 2-1 mağlup oldu.

Mehmet Kaya başkanlığındaki yönetim, bu mağlubiyet sonrası başkent ekibini, Süper Lig'e yükseldiği bir önceki sezon da çalıştıran Hüseyin Eroğlu ile yolları ayırdı.

Eroğlu ile bu sezon ligde 10 maçta 2 galibiyet, 2 beraberlik ve 6 mağlubiyet alan kırmızı-siyahlılar, 29 Ekim'de teknik direktör Volkan Demirel için imza töreni düzenledi.

Başkan Mehmet Kaya, 6 Aralık'ta gerçekleştirilen olağanüstü seçimli genel kurulda yaşanan gerginlik sonrası adaylıktan çekildi. Bu gelişme üzerine salona gelecek seçime tek aday olarak giren Haydar Arda Çakmak, Gençlerbirliği'nin bu sezonki 3. başkanı oldu.

## "ÜÇÜNCÜ METİN DİYADIN DÖNEMİ" BAŞLADI

Yeni yönetim, Demirel'den boşalan teknik direktörlük görevi için kırmızı-siyahlı camiayı yakından tanıyan Metin Diyadin ile anlaştı. Demirel dönemi sonrası deplasmanda golsüz biten Kasımpaşa maçında kulübede Özcan Bizati yer alırken kulüp, anlaşmaya varılan Metin Diyadin'in göreve getirildiğini 16 Aralık'ta duyurdu. Kırmızı-siyahlılarda ayrıca Arda Çakmak, 17 Ocak'ta tek aday olarak girdiği olağanüstü genel kurulda yeniden başkanlığa seçildi.

Başkent ekibi, Diyadin yönetiminde Trabzonspor'u 4-3 yenerek devre arasına morali girdi.

"Üçüncü Diyadin döneminde" 6 lig maçında 8 puan (2'şer galibiyet, beraberlik ve mağlubiyet) toplayan Gençlerbirliği, tecrübeli teknik adamla Ziraat Türkiye Kupası'nda ise 3 maçta 2 galibiyet ve 1 beraberlik aldı.

Gençlerbirliği'nin 14 Şubat'ta seyircisi önünde Çaykur Rizespor ile 2-2 berabere kalması sonrası bir kez daha teknik direktör ayrılığı yaşandı. 2-0 öne geçtiği maçtan 1 puanla ayrılan kırmızı-siyahlılar, Diyadin'in görevine son verildiğini duyurdu.

## LEVENT ŞAHİN DÖNEMİ KISA SÜRDÜ

Diyadin'in ardından teknik direktörlük görevine, uzun yıllar Galatasaray ve A Milli Futbol Takımı'nda Fatih Terim'in yardımcılığını yapan Levent Şahin getirildi. Ancak Şahin'in Gençlerbirliği dönemi sadece 18 gün sürdü.

Başkent temsilcisi, Şahin yönetiminde çıktığı 2 lig maçında 1 mağlubiyet ve 1 beraberlik aldı. İkas Eyyüspor'a deplasmanda 1-0 yenilen Gençlerbirliği, sahasında Zecorner Kayserispor ile golsüz berabere kaldı.

Gençlerbirliği ayrıca Şahin yönetiminde, Ziraat Türkiye Kupası maçında Aliğa Futbol'u 3-1 yenerek çeyrek finale yükseldi.

Başkent ekibinde Levent Şahin'den boşalan teknik direktörlük koltuğuna yeniden Volkan Demirel oturdu.

Kulüp, başkan değişikliği sonrası istifa eden Demirel ile 1,5 yıllık sözleşme imzaladı.

Gençlerbirliği, Türkiye Kupası'nda Galatasaray'ı eleterek yarı finale yükselse de Demirel'in parlak geçmeyen ikinci döneminde Süper Lig'de 8 maçta 1 galibiyet, 1 beraberlik ve 6 mağlubiyet yaşadı.

Gol yollarında sıkıntı yaşayan kırmızı-siyahlı ekip, söz konusu 8 maçta sadece 2 gol kaydetti.

Demirel'in son maçında deplasmanda Mısırlı.com.tr Fatih Karagümrük'e mağlup olan Gençlerbirliği, 32. hafta sonunda küme düşme hattına geriledi.

## METİN DİYADIN HAMLESİ SONUÇ VERDİ

Gençlerbirliği'nde yönetim, alınan kötü sonuçlar ve Fatih Karagümrük maçının ardından görüldüğü kırmızı kart üzerine Demirel ile yolları ayırırken, son iki hafta öncesi yeniden Metin Diyadin ile anlaşmaya vardı.

Ligin 33. haftasında konuk ettiği Kasımpaşa karşısında 2-0 geriye düşmesine rağmen sahadan 3-2 galip ayrılmasını bilen başkent temsilcisi, son maç öncesi kümede kalma umutlarını artırdı.

Ziraat Türkiye Kupası'nda ligde az şans bulan ve genç oyuncuların oluşan bir kadroyla çıktığı yarı final maçında Trabzonspor'a 2-1 yenilen kırmızı-siyahlılar, son hafta deplasmanda bordo-mavili ekiple bir kez daha karşılaştı.

Bu kritik maçta Adama Traore, Franco Tongya ve Metehan Mimaroglu'nun gollerıyla 3-0 kazanan Gençlerbirliği, Süper Lig'de kalmayı başardı.

Demirel yönetiminde 8 haftada 2 gol atan Gençlerbirliği, Diyadin ile çıktığı 2 lig maçında 6 gol kaydetti.

Gençlerbirliği'nin zorlu döneminde görevi kabul eden Metin Diyadin, kırmızı-siyahlı takımın kümede kalmasında önemli pay sahibi oldu. Diyadin'in yanı sıra Portekizli kaleci Ricardo Velho kurtarımları, kaptan Dimitrios Goutas da mücadelesi ve istikrarıyla bu sezon taraftarın gönlünü kazandı. (AA)

## Milli cimnastikçi Hatice Gökçe Emir'den tarihi madalya

Çember aletinde ikinci olan milli sporcu, ritmik cimnastikte Türkiye'ye organizasyon tarihindeki ilk madalyasını kazandı.

Portekiz'de düzenlenen Dünya Challenge Kupası'nda çember aletinde ikinci olan Hatice Gökçe Emir, ritmik cimnastikte Türkiye'ye bu organizasyondaki ilk madalyasını kazandı.

Türkiye Cimnastik Federasyonunun açıklamasına göre Hatice Gökçe Emir, Portimao kentindeki turnuvada çember aletinde 28.350 puanla gümüş madalya elde etti.

Hatice Gökçe'nin bu başarısı, Türkiye'nin ritmik cimnastik tarihindeki ilk Dünya Challenge Kupası madalyası olarak kayıtlara geçti.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Türkiye Cimnastik Federasyonu Başkanı Suat Çelen, milli sporcu ve antrenörlerini kutlayarak, şu ifadeleri kullandı: "Milli sporcumuz Hatice Gökçe Emir, Dünya Challenge Kupası'nda çember aletinde kazandığı gümüş madalyayla bizlere büyük bir gurur yaşattı. Ritmik cimnastik tarihimize adına bir ilki gerçekleştirerek Dünya Challenge Kupası seviyesinde ilk madalyayı kazanması, Türk cimnastisinin gelişiminin en somut göstergelerinden biridir. Ritmik cimnastik adına büyük bir eşik atlandı. Artık sporcularımızın Avrupa, dünya ve olimpiyatlarda madalya alabileceğinin bir göstergesi oldu. Bu tarihi başarımın, gelecekteki daha büyük başarıların habercisi olduğuna inanıyorum." (AA)

## Dünya Ju Jitsu Contact Şampiyonası, Antalya'da yapıldı

Antalya'da düzenlenen Dünya Ju Jitsu Contact Şampiyonası sona erdi. Türkiye Muaythai Federasyonunun açıklamasına göre Kemer ilçesindeki organizasyonda 19 ülkeden yaklaşık 300 sporcu mücadele etti.

Organizasyona 58 sporcuyla katılan milliler; 2 altın, 7 gümüş ve 18 bronz olmak üzere toplam 27 madalya kazanarak takım halinde 6'ncı oldu.

Takım sıralamasında birinciliği Vietnam elde ederken, Türkmenistan ikinci, Kazakistan ise üçüncü basamakta yer aldı.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Türkiye Muaythai Federasyonu Başkanı Hasan Yıldız, şu ifadeleri kullandı:

"Zorlu bir şampiyona olmasına rağmen 2 altın madalya kazanarak İstiklal Marşı'mızı iki defa okutmanın gururunu yaşadık. Ju Jitsu dünyada yaygın olarak yapılan bir spor dalıdır. Ancak contact ju jitsu, dünyaya yeni entegre edilen bir spor stili. Bu branşta geçmişten gelen tecrübeleriyle Vietnam, Türkmenistan ve Kazakistan gibi ülkeler öne çıktı. Biz ise ju jitsuda gelişen bir ülkeyiz. Bu tür organizasyonlarla sporcularımıza tecrübe kazandırarak, ülkemizin gelecekte ilk 3'te yer alabileceğine inanıyoruz. İyi bir stratejik planlama, güçlü teknik altyapı, eğitim ve faaliyetlerle zirveyi hedefliyoruz." (AA)



## Roma Açık'ta tek kadınlarda Svitolina şampiyon oldu

Roma Açık Tenis Turnuvası'nda tek kadınlarda finalinde 3 numaralı seribaşı ABD'li Coco Gauff'u setlerde 2-1 yenen 7 numaralı seribaşı Ukraynalı Elina Svitolina şampiyon oldu.

Başkent Roma'da Foro Italico Kompleksi'ndeki toprak kortlarda düzenlenen Kadın Tenis Birliği'nin (WTA) 1000 düzeyindeki turnuvasında tek kadınlarda kategorisinde final maçı oynandı.

Merkez Kort'ta oynanan tek kadınlarda finalinde, Roma'da geçen yılın finalisti Gauff ile daha önce burada 2017 ve 2018'de mutlu sona ulaşan Svitolina karşılaştı.

Büyük çekişmeye sahne olan ve 2 saat 49 dakika süren müsabakanın ilk setinde Svitolina, bir ara 2-4 geriye düşmesine karşın, mücadeleyi bırakmadı ve seti 6-4 aldı.

Çekişme ikinci sette de devam etti ve setin galibi tie-breakte belirlendi. ABD'li raket Gauff, ikinci seti 7-6(3) alarak, maçı final setine taşıdı.

Üçüncü sette rakibine üstünlük kuran Ukraynalı raket, bu seti 6-2 alarak, setlerde durumu 2-1'e getirerek, maçı kazandı. Bu sonuçla Svitolina, Roma Açık'ta 3. kez şampiyonluğa ulaştı. (AA)



## Ziraat Bankkart, CEV Şampiyonlar Ligi'ni Bronz Madalya ile tamamladı

Avrupa'nın kulüpler düzeyindeki en prestijli organizasyonu CEV Şampiyonlar Ligi'nde dördüncü finalde mücadele eden Ziraat Bankkart, Avrupa üçüncüsü oldu.

Temsilcimiz, İtalya'nın Torino şehrinde düzenlenen 2026 CEV Şampiyonlar Ligi dördüncü finalinde üçüncülük maçında Polonya'nın PGE Projekt Warszawa takımını 3-2 mağlup etti ve Şampiyonlar Ligi'ni bronz madalya ile tamamladı.

Final maçının ardından yapılan törende Ziraat Bankkart'tan Tomasz Fornal "En iyi 2. smaçör" olarak rüya takıma seçildi. (AA)



Mustafa Sandal, senfoni orkestrası eşliğinde hafızalara kazınan şarkılarını senfonik düzenlemelerle Bostancı Gösteri Merkezi'nde müzikseverlerle buluşturdu. Gecenin en çok konuşulan anlarından biri ise Ziynet Sali'nin sahneye çıkışı oldu. "Saygılı: Mustafa Sandal" gecesinde "En Kötü İhtimalle" şarkısını seslendiren ve performansıyla

Mustafa Sandal'ı gözyaşlarına boğan Ziynet Sali, bu özel konserde de konuk sanatçı olarak sahnede yer aldı. İkili, Bostancı Gösteri Merkezi'nde müzikseverlere yeniden "En Kötü İhtimalle" düeti yaparak salondan büyük alkış aldı. Sandal, Ziynet Sali'yi "Gerçek yeteneği ve sesiyle huzurunuzda Kraliçe Ziynet Sali" sözleriyle anons etti. (Haber Merkezi)

# Cannes'da "Filmlerinizi Türkiye'de çekin" daveti

79'uncu Cannes Film Festivali kapsamında "Türkiye Invites You" resepsiyonunda, İstanbul'dan Kapadokya'ya, tarihi ve kültürel açıdan eşsiz birer film platosu olan mekanlar ile Türk sinema endüstrisinin prodüksiyon altyapısı ve uluslararası ortak yapım potansiyeli dünya sinema endüstrisine tanıtıldı. Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel Müdürü Birol Güven, "Türk sinema ve dizi sektörü artık sadece içerik üreten bir alan değil, aynı zamanda dünyaya üretim gücü ihraç eden büyük bir endüstri haline geldi. Cannes Film Festivali'nde yaptığımız 'Filmlerinizi Türkiye'de çekin' çağrısı da bunun çok önemli bir göstergesi" dedi.

79'uncu Cannes Film Festivali kapsamında düzenlenen "Türkiye Uluslararası Sinemacıları Davet Ediyor (Türkiye Invites You)" resepsiyonunda, İstanbul'dan Kapadokya'ya, tarihi ve kültürel açıdan eşsiz birer film platosu olan mekanlar ile Türk sinema endüstrisinin prodüksiyon altyapısı ve uluslararası ortak yapım potansiyeli dünya sinema endüstrisine tanıtıldı. Resepsiyon, dünya sinema endüstrisinin prestijli buluşmalarından 79. Cannes Film Festivali'nde, Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel Müdürlüğü ile Türkiye Turizm Tanıtım ve Geliştirme Ajansı (TGA) işbirliğinde Carlton Hotel Ruya Restoran'da gerçekleştirildi. Resepsiyona, Türkiye'den sinema ve dizi dünyasının tanınmış isimleri Caner Cindoruk, Dilan Çiçek Deniz, Engin Akyürek, Engin Altan Düzyatan, Görkem Sevindik, Ozan Akbaba, Özge Gürel ve Sinem Ünsal'ın yanı sıra uluslararası yapımcılar, yönetmenler, festival yöneticileri, satış ajanslarının temsilcileri ve sektör profesyonelleri yoğun ilgi gösterdi.

Kültür ve Turizm Bakanlığı Sinema Genel Müdürü Birol Güven, etkinliğin yabancı film yapımcılarına Türkiye'ye gelmeleri için "açık davet" amacı taşıdığını söyledi.

Güven, "Bugün geldiğimiz noktada Türk sinema ve dizi sektörü artık sadece içerik üreten bir alan değil, aynı zamanda dünyaya üretim gücü ihraç eden büyük bir endüstri haline geldi. Cannes Film Festivali'nde yaptığımız 'Filmlerinizi Türkiye'de çekin' çağrısı da bunun çok önemli bir göstergesi. Çünkü Türkiye artık sadece doğal plato güzelliğiyle değil, teknik altyapısı, yetişmiş ekipleri, güçlü prodüksiyon kapasitesi ve hızlı çözüm üretebilen sektörel dinamikleriyle uluslararası yapımlar için çok güçlü bir merkez konumunda." dedi.

Önceden yabancı yapım şirketlerinin Türkiye'ye büyük ekipman konvoylarıyla geldiğini hatırlatan Güven, "Bugün çok daha sınırlı ekiplerle geliyorlar. Çünkü ihtiyaç duydukları teknoloji, stüdyo altyapısı, post prodüksiyon imkanları ve profesyonel insan kaynağı artık Türkiye'de mevcut. Bu da sektörümüzün dünya standartlarını yakaladığını net biçimde gösteriyor." şeklinde konuştu.

Güven, özellikle ortak yapımlar konusunda son yıllarda çok önemli ivme yakaladıklarına işaret ederek, "Türk yapımcılar, yönetmenler ve üretici ekipleri artık sadece yerel başarılarla değil, uluslararası projelerdeki etkinlikleriyle de dikkat çekiyor. Türkiye, hikayesi, coğrafyası ve üretim gücüyle dünya sineması için doğal bir buluşma noktası haline geliyor." ifadesini kullandı.

Cannes'daki bu davetin gelecek yıllarda da hem ekonomik hem kültürel anlamda çok değerli sonuçlar doğuracağına inandığını belirten Güven, "Türkiye'nin sahip olduğu bu potansiyelin daha fazla uluslararası



projeye görünür hale gelmesi sektörümüz adına son derece önemli. Türkiye güvenli bir liman, gelin filmlerinizi Türkiye'de çekin." diye konuştu.

## "FİLM LOKASYONLARINI TANITMAK İÇİN MİKRO DRAMALAR ÜRETEN İLK VE TEK ÜLKE"

İstanbul'un dünya genelinde film yapımcıları açısından oldukça tanındığını belirten Güven, Türkiye'de birçok başka bölgenin de zengin film çekim mekanları imkanı sunduğunu vurguladı. Bu mekanların daha fazla tanıtımına yönelik hazırlanan, içinde tanınmış oyuncuların yer aldığı proje hakkında da bilgi veren Güven, "Türkiye, film lokasyonlarını tanıtmak için mikro dramalar üreten ilk ve tek ülke." değerlendirmesinde bulundu. Güven, bu yapımlardan kısa klipler göstererek, mikro dramaların "Go Türkiye" Youtube kanalından izlenebileceğini dile getirdi. Türk dizilerinin dünya genelindeki yaygınlığını anımsatan Güven, konuklara "Eğer başlamadıysanız, başlamanızı tavsiye etmem. Eğer eğer başlarsanız, bırakamazsınız, bağımlılık yapar." şeklinde espri yaptı. Güven, ayrıca Türkiye'nin güçlü prodüksiyon altyapısı, uluslararası ortak yapım potansiyeli ve teknik imkanlarını anlattı.



## "DÜNYA GENELİNDE BÜYÜK ORTAK YAPIMLARIMIZIN OLACAĞINI UMUYORUM"

Oyuncu Engin Altan Düzyatan, Türkiye'nin ABD'den sonra en büyük dizi sektörüne sahip olduğunu söyledi. Türkiye'nin hem film ve dizi çekimi açısından hem teknik donanım hem de altyapı olarak her türlü imkanları sunduğunu belirten Düzyatan, aynı zamanda Türkiye'nin dört mevsim çekim yapılabilen coğrafi özelliklerinin, tarihi ve doğal mekanlarının ve zengin kültürünün sektöre ciddi avantaj sağladığını kaydetti. Düzyatan, son yıllarda yabancı yapımların Türkiye'ye ilgisine de değinerek, "Gelecek yıllarda dünya genelinde büyük ortak yapımlarımızın olacağını umuyorum." diye konuştu. (AA)



## Masal gibi Gülben

Son günlerde "Gırgıriye" müzikalinde hayat verdiği "Güllü" rolüyle adından sıkça söz ettiren Gülben Ergen, konser maratonuna hız kesmeden devam ediyor. Yoğun sahne temposuyla dikkat çeken ünlü sanatçı, kış sezonunun İstanbul finalini önceki akşam Ataşehir Masal'da verdiği konserle yaptı. Gülben Ergen, sahnedeki enerjisi ve sevilen şarkılarıyla dinleyicilerine unutulmaz bir gece yaşattı. Konser boyunca hayranlarının yoğun ilgisiyle karşılaşan Ergen, performansıyla büyük alkış aldı. Geceye sadece şarkılarıyla değil, sahne tarzıyla da damga vuran ünlü sanatçı, Gülşah Saraçoğlu imzalı kostümüyle göz doldurdu. Sivama taşlarla döşenmiş ışıklı kıyafetiyle sahnede adeta parlayan Gülben Ergen için davetliler, "İstanbul Masal'da masal gibi bir Gülben" yorumlarında bulundu. Şıklığı, enerjisi ve güçlü sahne performansıyla sezon finali unutulmaz bir imza atan Gülben Ergen, bir kez daha magazin dünyasının en çok konuşulan isimlerinden biri olmayı başardı. (Haber Merkezi)



## Eskişehir'de Kültür Yolu Festivali çeşitli etkinliklerle sürüyor

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından düzenlenen Eskişehir Kültür Yolu Festivali, sanatın farklı dallarını bir araya getiren etkinlikleriyle kentin dört bir yanında devam ediyor.

Eskişehir Kültür Yolu Festivali, ilk gününde konserlerden atölyelere, söyleşilerden çocuk etkinliklerine uzanan zengin programıyla şehri sarı. Atatürk Kültür ve Sanat Kongre Merkezi'nde gerçekleştirilen "Yaşayan Miras Söyleşi: Lüle Taşı" programında, Emre Mangaltepe eşliğinde Eskişehir'in önemli somut olmayan kültürel miras unsurlarından biri olan lüle taşı işlemeciliği kültürü ele alındı.

Söyleşide, lüle taşının tarihsel geçmişi, çıkarılma süreçleri, işleme teknikleri ve ustalık geleneği değerlendirildi. Katılımcılar ustadan çırağa aktarılan zanaatçılık kültürünü yakından tanıma fırsatı buldu.

Dede Korkut Parkı Çocuk Köyü'nde gerçekleştirilen "Olgunlaşma Enstitüleri Eskişehir Workshop-Atölye Çalışmaları"nda, Yunus Emre'nin sevgi, hoşgörü ve insanlık anlayışı sanat aracılığıyla katılımcılarla buluşturuldu.

Program kapsamında minyatür, hat, tezhip, dokuma, kelim, seramik ve cam ürünlerden oluşan eserler ile Yunus Emre dönemi giysi koleksiyonu ziyaretçilerin beğenisine sunuldu.

Atatürk Kültür ve Sanat Kongre Merkezi'nde düzenlenen "Tezhip Atölyesi"nde Dilek Çelik tarafından geleneksel Türk bezeme sanatının incelikleri uygulamalı aktarıldı.

Altın ve canlı renklerle şekillenen tezhip sanatının tarihsel gelişimi, motif anlayışı ve estetik dili katılımcılarla paylaşıldı. Aynı merkezde gerçekleştirilen "Ebru Atölyesi"nde ise kitle ile yoğunlaştırılmış su yüzeyine serpilip boyalarla oluşturulan özgün desenler sanatseverlerle buluştu.

## FOTOĞRAF TUTKUNLARI, TARİHİ ODUNPAZARI EVLERİ BÖLGESİNİ FOTOĞRAFLADI

Odunpazarı Meydanı'nda düzenlenen "FotoMaraton Eskişehir" ve "FotoMaraton Çocuk" etkinlikleri, amatör ve profesyonel fotoğraf tutkunlarını bir araya getirdi. Festival kapsamında belirlenen temalar doğrultusunda gerçekleştirilen çekimlerde katılımcılar, Eskişehir'in kültürel dokusunu ve günlük yaşamı objektifleriyle yeniden yorumladı.

Çocuklara yönelik gerçekleştirilen "FotoMaraton" programında ise genç katılımcılar, deneyimli fotoğrafçılar eşliğinde fotoğraf yürüyüşüne katılarak yaratıcı bakış açılarını geliştirme fırsatı buldu.

Eskişehir İl Halk Kütüphanesi Cep Sinema Salonu'nda gerçekleştirilen "Etkileşimli Kitap Okuma ve Masal Anlatımı" etkinliğinde çocuklar, "Kütüphanedeki Aslan" kitabı eşliğinde hikaye anlatımını dinledi.

Etkileşimli okuma çalışmaları ve masal anlatımıyla zenginleşen programda minik katılımcılar, kitap kahramanlarının dünyasını keşfederken hem eğlenceli hem öğretici bir deneyim yaşadı.

Eskişehir Kültür Yolu Festivali kapsamında şarkıcı Oğuzhan Koç da Türk Dünyası Bilim, Kültür ve Sanat Merkezi'nde konser verdi. (AA)



## BURÇ'TAN HABER yalutalp@gmail.com

**Koç (21 Mart-20 Nisan)** Düşüncelerinizi sözcüklere dökmek, kendinizi yazılı veya sözlü olarak ifade etmek için mükemmel bir gün. Yakın çevrenizle ortak idealler etrafında buluşabilir, yeni projelerin fikir ortaklığını yapabilirsiniz.

**Boğa (21 Nisan-21 Mayıs)** Maddi konuları ve yeteneklerinizi daha vizyoner bir bakış açısıyla ele alıyorsunuz. Gelişmelerinizi artıracak alternatif yollar aramak, üretkenliğinizi toplumsal fayda sağlayacak alanlara yönlendirmek isteyebilirsiniz.

**İkizler (22 Mayıs-21 Haziran)** Kendinizi her platformda özgürce ifade etmek, yenilikçi fikirlerinizi insanlarla paylaşmak için gökyüzü size tam destek veriyor. Kişisel duruşunuz ve netliğinizle hayranlık uyandırabilirsiniz.

**Yengeç (22 Haziran-22 Temmuz)** Bugün dış dünyadan ziyade kendi iç sesinize ve sezgilerinize kulak verme zamanı. Arka planda kalıp gözlem yapmak, geleceğe yönelik stratejiler geliştirmek ve zihinsel bir temizlik yapmak size çok iyi gelecek.

**Aslan (23 Temmuz-23 Ağustos)** Ortak hedeflere sahip olduğunuz gruplar, dernekler veya sivil toplum kuruluşları içinde aktif roller üstlenebilirsiniz. Fikirlerinizle topluluklara yön vermek ve organizasyonları yönetmek için harika bir gün.

**Başak (24 Ağustos-23 Eylül)** Kariyerinizde ve toplumsal sorumluluklarınızda parlama zamanı. Profesyonel duruşunuzla üstlerinizin ve çevrenizin dikkatini çekebilir, uzun vadeli hedefleriniz için önemli görüşmeler yapabilirsiniz.

**Terazi (24 Eylül-23 Ekim)** Ufkunuzu genişletecek felsefi düşünceler, eğitimler veya vizyoner projeler gündeminizdir. Hayata çok daha geniş ve hoşgörülü bir pencereden bakıyorsunuz. Kültürel paylaşımlar yapmak, yazmak veya sesinizi daha geniş kitlelere duyurmak için gökyüzü yanınızda.

**Akrep (24 Ekim-22 Kasım)** Finansal yapılanmalar, ortaklı kaynaklar veya dönüşürülmesi gereken durumlar üzerinde stratejik kararlar alabilirsiniz. Analitik düşünme avantajınız sayesinde en karmaşık krizleri çözeceksiniz.

**Yay (23 Kasım-21 Aralık)** İkili ilişkileriniz, ortaklıklarınız ve açık diyaloglarınız bugün en önemli gündeminiz olacak. Karşı tarafı düşünce uyumu yakalamak ve fikir birliğine varmak ve de iş birliklerini güçlendirmek için uygun ortam.

**Oğlak (22 Aralık-20 Ocak)** Projeleriniz ile ilgili konularda yüksek bir verimlilik yakalayabilirsiniz. İş ortamınızda düzeni sağlamak, süreçleri modernize etmek ve üretkenliğinizi artıracak yeni yöntemler geliştirmek için oldukça organize bir gündesiniz.

**Kova (21 Ocak-19 Şubat)** Yaratıcılığınızın sınır tanımadığı, hayattan ve kendinizi ifade etmekte büyük keyif alacağınız bir gün. Sanatsal uğraşlar, hobiler veya toplumsal projeler üzerinde özgün fikirler üretebilirsiniz.

**Balık (20 Şubat-20 Mart)** Aile içinde geçmişten gelen meseleleri mantıklı ve yapıcı konuşmalarla çözüme kavuşturabilirsiniz. Yaşam alanınızda huzuru ve zihinsel dinginliği sağlama arzunuz yüksek.